

ECOS DE LONDRES

Lujo en Berlín y ahorro en Londres

DE NUESTRO REDACTOR

Esta es en Berlín la gran semana, la semana del lujo.—No extrañen mis lectores si les hablo de cosas alemanas. Hace varias semanas que apenas leo más que libros, revistas y diarios alemanes, y que no hablo apenas sino con alemanes. Mentalmente, el cronista vive ahora en Alemania. Adelante.

Esta es la gran semana de Berlín, la semana de las fiestas de la Corte. Y mientras el Príncipe de Bülw recomienda a sus paisanos que vuelvan a vivir la vida sencilla de sus padres, los alemanes ricos despliegan lujos que están dejando atrás a los londreses, y que no palidecen junto a los estupefactos de Nueva York.

Nunca han ostentado las mujeres alemanas tantas joyas como ahora, ni vestido trajes tan costosos. Los modistos y modistas de Berlín han tenido que vaciar los almacenes de París y de Londres para satisfacer los pedidos de sus clientes.

Se venden en Berlín trajes de 8 y 10.000 francos; pieles, de 50 y 75.000; sombreros, de 500, 600 y 1.000; pares de zapatos, con ornamentos de oro y plata, de 250 y 300 francos. Un joyero de Unter den Linden ha vendido en las últimas semanas perlas por valor de dos millones de francos.

Ultimamente se han inaugurado en Berlín otros tres grandes hoteles de lujo, aparte de innumerables restaurantes y cafés de lujo, que están abiertos toda la noche.

El burgués alemán no se contenta ya con comidas razonables y modestas y vinos de precio módico. Quiere menús de siete u ocho platos, vinos por los que paga 40 ó 50 francos la botella, cigarros habanos de esos que cuestan 7 ó 8 francos.

Los jefes cocineros tienen encargo de inventar platos que despierten una sensación nueva en los paladares exigentes de los parroquianos. Se juega en los Clubs más de lo que nunca se ha jugado. Los automóviles se multiplican. Hasta en casas modestas surgen necesidades nuevas, como la de adornar la mesa con flores frescas en cada comida.

Los viajes a Niza, a Suiza, a Italia y a Monte-Carlo se multiplican. Los menos ricos imitan a los más acaudalados. Alemania está dejando rápidamente de ser el país intelectual que vivía una vida interna de pensamiento y música, para ser un país bárbaro, beocio, animal, que quiere oro, plata, cigarros, perlas, movimiento, mostaza, vino, juego, mujeres cubiertas de joyas, y, a la vez, digestiones penosas, entorpecimiento del cerebro, putrefacción espiritual, desvanecimiento de la vida mental y entronización del cochinito que llevamos dentro sobre las ruinas dispersas de nuestra alma.

Al mismo tiempo que Berlín se está lanzando a la vida del lujo, todo indica que Londres está volviendo a la vida sencilla.

En realidad, la vida inglesa ha sido siempre pobre y fuerte, excepto en su Corte, que ha sido siempre corrompida y viciosa, salvo en los períodos de sus dos grandes Reinas: Isabel y Victoria. Pero la corrupción de la Corte no ha contaminado nunca más que a una parte de la aristocracia y a aquella otra parte del pueblo que vivía parasitariamente sobre esa parte corrompida de la aristocracia. El resto del país permanecía incorruptible.

El lujo de las clases medias en Londres—y su corrupción consiguiente—es cosa de los últimos treinta años, y se debe sencillamente al advenimiento a la vida social de los enriquecidos en las colonias ó en el industrialismo. Para abrirse paso los enriquecidos en la vida social, no encontraron mejor camino que significarse por sus lujos.

La vieja aristocracia recibió al principio esos lujos con marcado desdén. Estaba hecha a hábitos seculares de moderación. Una dama con un gran título y magnífica posición social no gastaba hace treinta años anualmente en sus trajes más de unos 4 ó 5.000 francos; jmenos de lo que gasta hoy la mujer de cualquier tendero de segunda clase ó abogado de tercera fila!

La comida en las casas de campo era frugal: huevos cocidos y jamón, para desayuno; un plato caliente y un postre, para almuerzo; sopa, pescado, carne y postre, para la comida. El champagne se bebía en una casa aristocrática inglesa, dos ó tres veces al año, con ocasión de las grandes solemnidades.

Vinieron los enriquecidos y todo eso cambió. Durante treinta años la vida de Londres ha estado bajo la égida de la dulce patrona la Disipación. Todo el mundo ha gastado más de lo que ha podido. En las clases intelectuales—escritores, abogados, médicos, ingenieros—se ha dejado de ahorrar. Las clases negociantes se han dedicado a la especulación para ganar rápidamente el dinero que necesitaban.

El resultado de todo ello ha sido un desastre. Los escritores se han dedicado al sensacionalismo, sin producir apenas nada digno de conservarse. La especulación ha acabado por mostrar su esterilidad fundamental, porque la riqueza no se fomenta con el engaño, sino con la producción. Los ingenieros no han inventado tanto como sus rivales los alemanes.

Y ahora, al fin, ha surgido el ideal de «la vida sencilla», el fanatismo de la vida sencilla.

—¿Cómo! ¿Ha vendido usted sus automóviles?—preguntó días pasados el cronista a una amiga suya.

—He vendido los automóviles y la casa; he saldado todas las cuentas y me voy a vivir a Streatham (el Sur de Londres), con una sola criada.

—¿Ha tenido usted percances de fortuna?—No; quiero vivir la «vida sencilla»; estoy cansada de visites, reuniones y comidas indigestibles.

Esta conversación se oye repetir donde quiera. La vida del lujo no ha satisfecho a nadie. Las gentes, cansadas y sin dinero, se recogen en sus casas y prefieren cavar el jardín a cenar en el Carlton. La smart set se disuelve lentamente. Los nuevos hoteles han quebrado; los teatros atraviesan una crisis; los almacenes de ropas caras se quejan amargamente.

Todo esto es bueno para un pueblo. Y si las clases medias é intelectuales de Inglaterra se recogen en la vida sencilla, mientras esas clases se lanzan al lujo en Alemania, dentro de otra generación volverá a conquistarse Inglaterra el predominio mental é industrial que Alemania le ha estado disputando.

Ramiro de Maestu.

ECOS

John Lee asesinó hace años á miss Keys en Babbacombe, cerca de Torquay.

Fué sentenciado á muerte por aquel delito; pero tuvo la fortuna de que el verdugo hizo tres tentativas para ahorcarle, y no lo consiguió. ¿Fue culpa del aparato ó de quien lo manejaba? Esto no consta. Lo cierto es que John Lee volvió á la cárcel y que la pena de muerte le fué, á poco, conmutada por la de trabajos forzados.

Indultado hace algunos meses, se retiró á Newton Abbot, donde su prestigio de asesino y de hombre que tres veces se salvó de la horca han impresionado vivamente el espíritu romántico de una linda joven llamada miss Bullied, con la cual acaba de contraer matrimonio.

Y véase por donde un hombre á quien no supo ahorcar el verdugo, ha sabido echarse él mismo la soga al cuello.

El jueves recibió el Emperador Francisco José á los diputados que componen la Mesa presidencial de la Cámara.

Entre ellos iba un socialista llamado Pernerstofer.

El Monarca cambió con él algunas palabras acerca del programa obrero, económico y social en el Reichsrath.

Después de esta audiencia, Francisco José recibió al conde Jaroslav Thun y cuántase que le dijo:

—Estoy muy satisfecho de que se haya mostrado tan amable conmigo el Sr. Pernerstofer.

Muchos inventores de aeroplanos—ya lo dije hace días—se han dirigido al ministro de la Guerra alemán pidiéndole la subvención.

Y el general Von Einem ha decidido que para la próxima primavera sean convocados, cada uno en su región, los numerosos inventores, á fin de que hagan sus ensayos respectivos públicamente. Según los resultados, así será atendida la petición.

Pero los inventores deben saber de antemano una cosa. El Estado no les adelantará un céntimo. Ha habido ya muchas decepciones. Y Alemania... no fia.

HACE CIEN AÑOS

España.

MADRID.—Se publica un decreto declarando nullos todos los grados y empleos conferidos por la Junta suprema ó cualquiera de las provinciales, siempre que el nombramiento no sea ratificado por el Trono, prohibiendo el uso de condecoraciones así concedidas, bajo la pena impuesta á los suplantadores de gracias reales.

Se hace aplicable también á los destinos civiles y políticos, anulando cuantas sentencias y disposiciones dicten las expresadas Juntas insurreccionales.

El corregidor fija un bando para que los encarados de santuarios y capillas de esta villa y su término presenten en término de ocho días razón jurada de los bienes que posean.

Se avisa al público que para evitar las contingencias de un peste, dado el excesivo número de enfermos existente en el Hospital, se ha dispuesto trasladar á la casa del Hospicio á los oficiales heridos y prisioneros, y careciendo de camas para ellos, se excita el celo de las personas caritativas para que puedan dichos oficiales estar con la debida comodidad y decencia.

FERROL.—Los franceses se apoderan de los castillos de Palma y San Martín, lo cual pone á la ciudad en el duro trance de capitular, después de celebrarse una junta de defensores, y en vista de los escasos medios de defensa con que contaba la plaza.

Extranjero.

TURQUIA.—Un convoy, procedente de Malta, compuesto de 35 buques mercantes, muchos de ellos con pabellón austriaco, han entrado en el archipiélago de Creta, escoltados por una fragata de guerra inglesa. Estos buques se han repartido por los diversos puntos de destino, donde, simulando falsas expediciones de Fiume, Trieste y otros puertos neutrales, han sido admitidos, descargando los artículos coloniales que habían tomado en Malta.

Se ha registrado un caso curioso. La mayor parte de los buques que parten de Trieste habían cargado productos y manufacturas austriacas, marchando desde Trieste á Malta para completar el cargamento y obediendo al pasaporte inglés. Las autoridades británicas han confiscado dicha carga, haciéndola desembarcar y obligando á los buques austriacos á formar su cargamento con mercancías inglesas.

AUSTRIA.—En la Croacia han surgido sangrientas revueltas entre los croatas austriacos y los croatas omanos. Los turcos han incendiado varias ciudades ó sus enemigos. Han acudido varios regimientos austríacos, librándose una batalla. Los fortalezas de los triacos, librándose sus cañones unos contra otros, frontera han disparado un número considerable de muerteros.

Ha habido un número considerable de muertos en ambos bandos combatientes. Los de Bosnia no han dejado su actitud belicosa. El Visir y el consúl han gestionado en ambos bandos para que se apaciguen los ánimos, pero sin resultado.

ALEMANIA.—Háblase con mucha insistencia de que se prepara un triple ataque á la Suecia. Las expediciones militares serían del lado de la Finlandia, otra del Noruega, y la tercera por Zelandia. Está retardado este movimiento sólo por los vientos y las hielos, que impiden toda clase de operaciones.

IMPRESIONES

DE MI VIDA

Estamos en pleno invierno; las estatuas de mármol del parque están tapadas con paredes de madera; las fuentes y la cascada no corren como en verano, y los copos de nieve caen melancólicamente sobre la tierra. Yo, por mi gusto, me quedaría dentro de las paredes como las estatuas; pero cuando se tiene once de la mañana ya lanzaba el rubicundo Febo sus rayos por encima de las esteras, y el que se descubría y seguía patinando tomaba irremediamente un baño. Como en este mundo lo que se puede tener con gran dificultad es lo que más atracción tiene, los patines en Madrid eran un acontecimiento.

Me acuerdo del afán con que mi hermana Eulalia dejaba un vaso de agua por las noches al balcón para ver si helaba. Y qué lujo era comprar allí un par de patines. Se encontraban solamente en la tienda de Schropp, un alemán que los españoles llamaban Escró, y que durante muchos años fué el único que vendía esas mercancías en España.

En cambio, aquí los chicos más pobres tienen sus patines, y apenas salen de la escuela, los veo correr con gusto arriba y abajo delante de mis ventanas. Hay, en medio de todo, mucha poesía en el invierno alemán con su árbol de Noche Buena y su San Nicolás, el santo anciano que se presenta á los niños con báculo y mitra y les pregunta lo que saben y les trae manzanas y nueces; el orlado que le acompaña, un hombre muy negro, con una especie de disciplinas en la mano, lleva un saco con toda clase de cosas dentro. Las disciplinas, como es natural, hacen meteterse los chiquillos debajo de las mesass.

Yo, temiendo que los tres españoles que no conocían esa costumbre se asustasen, pregunté por teléfono al colegio á qué hora venía San Nicolás, y después de hacer tres saquitos con castañas, nueces y manzanas, que me había enviado D. Gonzalo desde Salamanca, escribí una carta á los chicos y salí corriendo para el colegio. Ellos, que hasta cuando me encuentran en la calle rompen filas y vienen corriendo á mi encuentro, se agruparon á mi alrededor, y cuál fué su asombro cuando San Nicolás, volviéndose hacia ellos, les dijo que las manzanas y castañas que traía habían crecido en su tierra, como lo probaba la carta que les podía leer la Infanta. Yo tomé el papel, lei la carta y supieron cómo les enviaban saludos de sus pueblos y les pedían que siguieran siendo buenos y aplicados, etcétera etc.

Cuando San Nicolás pasó á la otra ala del edificio, donde están las niñas, ellos me acompañaron también; pero como los pasillos estaban algo oscuros, y el criado negro, conocido por el nombre de Kuechs Rupperts, aunque yo le había dicho al oído: «Hombre, no meta usted tanto ruido», seguía haciendo estrépito, cogi la mano del pequeñito, que, aunque es valiente, la apretó con agradecimiento.

Y cuidado que es valiente el chico!

Una vez que un muchacho que tenía doble tamaño que él le dijo que Alemania estaba más alto que España, se quitó una bofetada, que es lo primero que encontró, se la tiró á la cabeza. No han vuelto á chistar delante de él. Es, como dice Ortega Morejón en sus versos, hablando de cómo España venció al invencible Napoleón, «la piedra de David». Y cuando veo en el buen resultado de este primer ensayo que ha hecho D. Gonzalo surgir la realización de su magnífico proyecto, pienso cómo de la piedra de David se formará la avalancha.

Naturalmente, no han faltado los turnos y el mazapán de Navidad. Como le dije á Maria Teresa que la colonia española se había aumentado con algunos estudiantes, me mandó bastantes provisiones, y reunidos en mi cuarto profesores, estudiantes, pintores y militares, partimos fraternalmente y comimos, hablando de la tierra, una magnífica anguila de mazapán de Toledo, adornada de flores y hojas de almidón, que era una verdadera obra de arte en su género. Después cada uno se llevó á su casa una caja de terrón. Cuando lleguen esas figuritas de mazapán y los anises, almendras y peladillas que Isabel compra en la Plaza Mayor, volveré á llamar á los españoles, y alrededor de la lámpara, mientras la nieve azota las ventanas y el fuego chisporrotea en la estufa, volveremos á hablar de la patria.

Hay que oírnos hacer proyectos de lo que tenemos que dar á conocer allí de aquí y aquí de allí, y mientras se construye el puente de Cádiz ó la Gran Vía de Madrid, se me nublan de repente los ojos leyendo en la carta de Maria Teresa cómo mi nieto ponía sus zapatitos en el suelo para que los Reyes le trajesen regalos, porque había sido muy bueno y había comido de todo lo que le servían, para que los Reyes Magos estuviesen contentos.

Escribo con tanto gusto todas estas cosas desde que, por las numerosas cartas que recibo, sé que estas impresiones gustan á mis compatriotas.

Voy á reunir todos los artículos que he escrito hasta ahora, en un tomito, que mi hermana Isabel se ha encargado de hacer publicar en el Asilo de la Santísima Trinidad, lo más sencillamente posible, para que esté al alcance de todos. La idea de que me ayuden en mi trabajo las habitantes de aquel Asilo, me es también muy simpática y quiero que lo sepan y que vayamos siempre construyendo puentes sobre los diferentes abismos que separan á la humanidad.

Paz de Borbón.

DIARIO DE PARÍS PERÍODO DE EVOLUCIÓN

DE NUESTRO REDACTOR

No hace mucho, Jaurés señalaba el hecho: ahora lo pone nuevamente de manifiesto Paul Adam. Ambos escritores no pueden ser acusados de llamarse á partido. Ellos, previa detenida observación, compulsando el movimiento de las ideas y ahondando en el estado social contemporáneo, han comprobado que en Francia se opera una poderosa reacción. La juventud es plenamente reaccionaria. Las nuevas generaciones cultas, el gran núcleo de intelectuales, que salen de los Liceos, de las escuelas especiales y de las Universidades, se declaran partidarias del viejo régimen político, del viejo sistema económico, y de la organización social á la antigua.

Es un movimiento reaccionario en toda regla. Lo curioso, aunque aparentemente es paradójico, está en que ese movimiento es fundamentalmente progresivo. Hace años, Brunetiere declaró la bancarrota de la Ciencia. Su profecía no se ha cumplido. Lo que hay es que los movimientos de opinión que antaño esa Ciencia originaria han tomado otro cauce, se han orientado en muy diverso sentido. El viento de la evolución de las ideas ha saltado. Ahora desanda lo andado la corriente científica, remonta su propio curso, vuelve á sus primitivas fuentes de origen.

Las nuevas generaciones en Francia, francamente reaccionarias, sujetan sus ideas á la lógica de los hechos históricos y á la más estrecha disciplina científica. ¿Parece extraño? Pues no lo es. Esta juventud, con anhelos viejos tiene un alma nueva, educada á la moderna. En punto á ideas, llevan las de última moda. Echa mano de todas las recientes doctrinas científicas para justificar el concepto de la propiedad, la preeminencia aristocrática, el autoritarismo político, la hostilidad contra la estéril esperanza de redimir las bajas clases sociales. Esa juventud, para fundamentar sus ideas, invoca las teorías filosóficas y biológicas de los Bourdeau y de los Le Dantec, que son los pensadores más avanzados del campo enemigo, republicanos y colectivistas, sin olvidar el escepticismo matemático de Poincaré y la *loi de constance intellectuelle* explicada por Remy de Gourmont.

El materialismo de hace medio siglo creyó que la verdad científica estaba totalmente descubierta. Bajo el surco del escalpelo—según Paul Adam,—el clínico encontró la materia una, *l'ensemble*, y por deducción, el ideal republicano y democrático, el comunismo, el internacionalismo.

Los maravillosos descubrimientos químicos de Berthelot hicieron que éste encontrase cierta relación entre los conceptos de piedad y de fraternidad sociales, y los conceptos de solidaridad y de afinidad químicas, mecánicas y fisiológicas.

Más hoy los sabios, estudiando en el microscopio las células, descubren las agrupaciones, el ideal jerárquico, la independencia particularista.

Si se acude á Darwin, tan en moda, de la teoría de la selección natural; si á Spencer, preconiza la doctrina individualista; si á Nietzsche, último filósofo lanzado á la circulación, preconiza la dominación del super-hombre.

De ahí que ese ser excepcional se reconozca en los reyes de derecho divino ó en el «héroe» afortunado como Cromwell ó como Napoleón que saben imponerse, estableciendo el monarquismo ó el imperialismo como régimen más propicio á la dominación del super-hombre; de ahí que se reconozca la necesidad de la fuerza, de la violencia, de la misma crueldad, para contener los desenrenos de las turbas y para que bajo el más fiero autoritarismo, se desenvuelva la ley de selección.

¿Qué se ha conseguido con los pocos avances que ha conseguido el colectivismo? Ahondar los riesgos de la lucha y crear un estado de rebeldía imposible. Las masas de trabajadores eran—dicen—más felices cuando se hallaban resignadas á su suerte, cuando se sentían consoladas por el espíritu cristiano de los viejos siglos. Al alma de las clases trabajadoras no se ha llevado el amor, que es paz, sino el odio, que es desesperación. Y ese sentimiento de la piedad, que se ha venido últimamente predicando, no ha arraigado en las clases bajas, sino en las clases altas. En este punto la igualdad no se ha cumplido. Misericordia merecen todos, porque la estirpe humana, pobres y ricos, está sujeta al dolor, á la enfermedad y á la muerte.

Así razonan los educadores de las generaciones nuevas. Así, en estas ideas que recogen las más recientes novedades científicas, se está formando la juventud de ahora; es decir, la Francia contemporánea.

¿Qué hay en el fondo de esta enorme paradoja, que se presenta como un inextricable problema? ¿Hay tanto á meditar!

Acaso sólo se descubra que la verdad que se ha creído única, la verdad científica, no pasa de ser un engaño fementido.

Angel Guerra.

Crónicas.

UN ROMÁNTICO OLVIDADO

¿Por qué? No se sabe, pero de aquellos maestros que renovaron la poesía española, devolviéndola el romanticismo de la raza, hay uno cuyo nombre parece que queda ya para los rebuscadores de bibliotecas. Un alma inquieta y atormentada, que de llena de luz trocó sus fulgores por una llama peligrosa é incierta. Era una alta y nobilísima armonía en aquel tiempo en que vibraban á una vez cien arpás de oro.

La nueva generación, iconoclasta y harto cruel á veces con sus predecesores, ha olvidado del todo á este poeta. Y era tan español que no se debe serlo sin recordarle. Y fué uno de los más líricos, más espléndidos y magníficos que ha tenido España. Yo quiero que haya para él un recuerdo. Hablo del gran poeta que se llamó don Juan Arolas.

Vistió su cuerpo con hábito talar, como le habían vestido también Calderón y Lope, y como asimismo en los principios del siglo XIX, tan florido y rico en todo en todas las naciones y áureo para la literatura hispana, lo llevaron don Alberto Lista y D. Juan Nicasio Gallego. No tiene Arolas parecido ninguno con éstos, mayor es en cambio el que guarda con los poetas del siglo XVII, que fueron con sus romances, comedias y tragedias la fuente del romanticismo que se manifestó dos siglos después, porque Arolas caballeresco parece uno de aquellos sacerdotales de Apolo que alegraban los cortesanos saraos del Buen Retiro, y cuyos versos se repetían y comentaban desde el Cerrillo de San Blas hasta la Huerta de Juan Fernández, ó eran gala en la noche de San Pedro, ó en la fiesta mañanera de Santiago el Verde, galante algarazca del Sotillo.

Poeta de sol y de amor, siendo novicio de escolapia, había escrito las *Poemas pastoriles*, que tienen mezcladas en églogas tiernísimas la dulzura de Anacreonte con la sencillez nobilísima de Jáuregui; de entonces son también sus *Cartas amorosas* y su *Libro de amores*. Erró la vocación. Era Ovidio, vestido de eclesiástico.

Zorrilla ha hablado como un viejo hidalgo, que relata las grandezas de su patria, y como un emir, que canta los cármenes que alegran sus ojos y las hurras con que sueña. Es que Zorrilla no es una personalidad aislada de poeta, es la raza sintetizada en un hombre. Es toda España que ha tenido cristianos en el Norte, musulmanes en el Mediodía y hebreos en todo su suelo. Por eso el vate parecía todo: el juglar, el califa y el rabino; los castillos, los alcázares y las aljamas.

Victor Hugo era un francés que tenía mucho de español. Estuvo en Madrid durante su niñez, y fué alumno del Seminario de Nobles; de aquí se llevó el germen de su escuela poética. Y Arolas es un hermano de Hugo y de Zorrilla.

El también vivió con la mente los espléndidos vergeles de Bagdad, miró desde el cielo de su estro las cúpulas de oro de España; vió desde su bajel copiados en las aguas de Marmara los kioscos de oro, y poniendo en sus versos todos los perfumes del Himeto y del Pindo, sintió con los moradores del desierto, cantó con el africano glorias y querellas, después de haber seguido en su carrera al corcel de Ava y de haber llorado amores en los boscajes de laurel y de mirto de los pensiles de Kalak.

Al pasar la tarde, llevándose con la luz los pesares del día, su encanto era soñar.

«Pléoneme historias paradisíacas de andante caballería, y al ser las noches llegadas, olvidar penas del día con los cuentos de las hadas.»

Y oír suspirar á una reina abandonada, y saber cómo habían visto en Castilla los artesanos de un aposento, las verjas de un palacio ó el crucero de una catedral. Y luego de rezar en un monasterio, había escuchado en los arriates de los parques ó en medio de los campos, en las claras noches y en los serenos días, las más bellas canciones de los trovadores de Provenza.

¡Oh poeta español! Torrente de luz y de armonía. Tesoro de corazón y de fereza. ¡Quién dijera que unos hábitos de clérigo encubrían aquel príncipe de Castilla ó de Oriente! Y encerrado en su claustro le sorprendió la locura, y encerrado en la locura le sorprendió la muerte. Y detrás de la muerte le ha seguido el olvido.

¿Por qué? Porque aquí nos ha importado mucho enterarnos hasta del último señor que hace versos en otro idioma, antes de ocuparnos de los que escribieron en nuestra propia habla. Y nos ha parecido mucho más digno escribir en la pampa que escribir hace sesenta años. Pero como ya es hora de enterarse de que no hay que en las revistas del barrio Latino, y que de Cochabamba, pongo por República americana, es mucho más apreciable la guayaba que los postas, hay que volver á coger las flores de nuestro jardín. De este viejo solar español, donde han sabido encontrar la poesía todos los que la han sabido buscar.

Padre de Répido.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

PALABRAS INJURIOSAS

Duelo á pistola

PARIS. Hace algunas noches, el hijo del embajador de Rumanía en Londres, Catargi, fué al teatro de Noceadon con algunos amigos. Cuando se encontraba en el palco que habia tomado, uno de los que con él estaban preguntó su opinión acerca de la última crisis política surgida en su país.

Catargi contestó, expresándose en términos injuriosos para el Presidente del Consejo dimisionario, Stourdza, y para su familia. Dió la casualidad de que se encontraba en un palco inmediato al que ocupaban Catargi y sus amigos, el Príncipe Gregorio Stourdza, pariente muy cercano del ex Presidente del Consejo de Rumanía. Como Catargi hablaba en voz alta, le oyó, é indignado, dirigióse hacia él, apostrofándole. Al día siguiente le envió sus padrinos. Anoche verificóse un duelo á pistola entre el Príncipe y el hijo del embajador. Al segundo disparo, Catargi cayó herido en el costado derecho. La lesión es grave, pero no mortal. Sus padrinos eran el Príncipe Demetrio Stura y el Príncipe Gregorio Ghika. Los de Stourdza, los tenientes Delagatiniero y Randabel. El suceso ha causado impresión en París, pues los duelistas son muy conocidos en la alta sociedad.

GRAN MUNDO

PARIS. Se encuentra en París, donde pasará unos días, la marquesa de Casa Torres. —El conde de Sedano, que se encuentra aquí pasando una temporada, marchará en breve á Biarritz. —El antiquario parisién monsieur Schutz ha reconstruido en un magnífico hotel del Quai de Voltaire, una joya de la arquitectura española. Trátase del famoso patio de la Casa del Infante, de Zaragoza, cuyos piezas adquirió M. Schutz en reciente viaje á España. El histórico patio ha sido reconstruido con admirable fidelidad, y en estos días está siendo muy visitado por la alta sociedad parisiense. —Muy brillante ha resultado la última recepción dada por la señora marquesa del Muni. A ella asistieron las más distinguidas damas de la colonia española, entre las que se destacaban la señora marquesa de la Torre y las señoras de Bosh y Diaz-Eraso. PAU. Procedente de Biarritz, ha llegado don M. de Candamo.

BIARRITZ. Continúan muy animadas las caçadas de zorras. Les cazadores, pertenecientes á las más aristocráticas familias de la colonia, se reunen en los alrededores de Biarritz, en Bassussary, en Orthez y en otros lugares, distantes algunos kilómetros de la población, y logran cobrar numerosas piezas. A la última de estas caçadas ha asistido el Gran Duque Alejandro de Rusia con su familia. Entre los cazadores figuraban los Sres. Ponce de León, Torres, Caicedo, conde de Clavijo, Apeztegui, Candamo y otros. NUEVA YORK. El diario de San Francisco *Call*, dice que los esposos W. K. Vanderbilt han decidido separarse, por incompatibilidad de caracteres. WASHINGTON. Los hermanos Wright acaban de ser objeto de honrosa distinción. El Senado yanqui ha acordado premiar los servicios que con los suyos han prestado á la navegación aérea, concediéndoles á cada uno de los dos hermanos una medalla de oro.

ARTE, LITERATURA Y CIENCIAS

Estreno sensacional.—«Electra», de Strauss. DRESDE. Anoche efectuóse el estreno de la nueva ópera de Ricardo Strauss, *Electra*. Asistió toda la aristocracia sajona. Fueron pagados por las localidades precios exorbitantes. La ópera, escrita sobre el conocido poema de Hugo de Hoffmannsthal, gustó extraordinariamente, y fué acogida con entusiasmo. Aunque á muchos parecían atrevidas y hasta extravagantes las teorías que profesa Strauss, en lo referente á la estética musical, es lo cierto que la obra asombró por el dominio maravilloso de la orquesta, que en ella su autor revela, y la audacia y novedad de las ideas melódicas. Strauss tuvo que salir quince veces á escena. Distinguiéronse en la interpretación: la Schumann Heinek, que cantó la parte de *Clitemnestra* y el célebre barítono Perron, que desempeñó el *Orestes*.

Relaciones Internacionales

Dos soldados austriacos muertos. VIENA. Comunican de la frontera que dos soldados austriacos fueron enviados á patrullar cerca de la frontera servia. Transcurrieron bastantes horas sin que los soldados regresaran al puesto. En vista de esta tardanza, el jefe del destacamento ordenó que salieran fuerzas para averiguar el paradero de sus compañeros, temiendo que hubieran sido víctimas de alguna emboscada. Efectivamente, después de algunas pesquisas los soldados desaparecidos fueron encontrados muertos en el poblado de Biebobrodo, suponiéndose que han sido víctimas de una venganza de los serbios. La noticia ha causado en esta capital gran irritación.

Movilización de tropas. BERLIN. Las últimas noticias que se reciben de los Balcanes acusar una agravación súbita del conflicto. Ahora la alarma proviene de Turquía que está acumulando grandes masas de tropas cerca de Hakiokoi en la frontera búlgara. El Gobierno búlgaro, por su parte, temiendo una invasión de su territorio se presta á la defensa. Pero lo que ha causado mayor alarma en esta capital es la noticia inesperada de que el Gobierno austriaco ha ordenado la movilización de una división húngara. Aquí se dice que la medida obedece á la actitud de Turquía con respecto de Bulgaria. Contribuyen á fomentar el pesimismo los últimos despachos recibidos de Beotephe dando cuenta de haber ocurrido algunas escaramuzas entre patrullas de turcos y búlgaros, habiéndose cambiado bastantes disparos. La situación en la frontera turco-búlgara es muy alarmante.

Preparativos belicosos. PHILIPPOPOLIS. En esta población se reciben noticias de que van á ser movilizadas las divisiones que están acantonadas en Slivro y Dubnitza para marchar á la frontera de Rumelia. Estas noticias son acogidas en la población con gran entusiasmo. Los habitantes se aproximan á la lucha, y todo hace prever que el choque se hará inevitable de un momento á otro.

CÓMO ESTÁ RUSIA!

El juego y los ferrocarriles

Garito á la última moda.

SAN PETERSBURGO. Ha causado gran escándalo el descubrimiento efectuado ayer por la policía, de un garito establecido en la estación llamada de Varsovia, porque llegan á ella los trenes procedentes de Alemania, Francia, Holanda y Austria, que se detienen algún tiempo en la capital de la Polonia rusa. Erán empresarios del garito, un inspector de policía llamado Theikoff y el cajero de la Compañía de ferrocarriles, Passilieff. La policía les prendió; pero sus declaraciones han sido tan graves y tan comprometedoras para determinados personajes que se cree inevitable un escándalo de los que hacen época. Según parece, el garito funcionaba con la autorización de la Compañía. Los empleados y los policías de servicio en la estación, invitaban á jugar á los viajeros ricos que entraban y salían. Muchos de ellos perdían, mientras esperaban la salida del tren, sumas considerables. Dióse el caso de demorar un tren su partida para dar tiempo á que fuese desvalijado en la sala de juego de la estación, un viajero rico que debía partir en el mismo. Ha extrañado mucho, una vez conocidos estos antecedentes, que la policía se haya sentido moral después de permitir, durante muchos meses, que el garito funcionase. Dieron algunos que la prisión de los empresarios del salón de juego fué determinada por su negativa á peticiones de cierta índole. Es lo cierto que los agentes que sorprendieron ayer el garito, se llevaron diez mil rublos que había sobre las mesas.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

Catástrofe minera.

JOHANNESBURG. Según la estadística oficial facilitada en las oficinas de la Compañía, el número de víctimas ocasionadas por la hundición que por efecto de las lluvias torrenciales se produjo hace pocos días en las minas del Rand, asciende á 139. Casi todos los mineros que han perecido en la catástrofe eran indígenas.

Choque y naufragio.

YOKOHAMA. En las inmediaciones de esta costa chocaron el paquebote japonés *Husi Mone* y el vapor *Sydney*, de matrícula inglesa. En el choque el *Husi Mone* recibió tan graves averías, que se fué á pique pocos momentos después, siendo inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para impedirlo. La tripulación fué recogida á bordo del *Sydney*.

Choque de trenes.

LEMBERG. En la estación de esta ciudad el tren de lujo que, procedente de San Petersburgo, se dirigía á Cannes, al entrar en agujas chocó con un tren de mercancías que estaba haciendo maniobras. Del choque resultaron dos maquinistas heridos. Los viajeros que iban en el tren de lujo no sufrieron más que el susto consiguiente.

Formidable incendio.

TREVISO. En la estación del ferrocarril de esta ciudad estalló esta mañana un incendio formidable. Pronto se propagó el fuego á todos los vagones de los muelles, ardiendo con extraordinaria rapidez. Por más esfuerzos que se hicieron, resultaron completamente estériles para extinguir el incendio. Han quedado destruidas todas las dependencias de la estación y se calcula que las pérdidas ocasionadas por el siniestro ascienden á algunos centenares de miles de francos.

Nuevos detalles de un naufragio.

NUEVA YORK. Continúan recibiendo detalles de la colisión entre el *Republic* y el *Florida*. Cuando, á media noche, los pasajeros de éste eran trasbordados al *Baltic*, levantóse un violento huracán, que amenazó con echar á pique al *Florida*, ya muy averiado á consecuencia del choque. El pasaje, compuesto en su mayoría de italianos, se amotinó y quiso botar al agua las lanchas. Los marineros que quisieron impedirlo, fueron golpeados, para restablecer el orden, tuvieron que sacar los revólvers é intimar á los alborotadores con saltarles la tapa de los sesos si no depositaban su actitud.

Pérdida definitiva.

NUEVA YORK. El paquebote *Republic*, que habia sido remolcado á este puerto, se fué á pique definitivamente á 16 kilómetros de la costa. En el sitio donde se ha hundido, el mar tiene una profundidad de 160 metros. Ayer, por la tarde, desembarcaron los pasajeros salvados por el *Baltic*. El valor del *Republic*, con su cargamento, asciende á cinco millones y medio. Como sólo estaba asegurado en 1.250.000 francos, los armadores sufren una pérdida enorme.

LOS LINTOPISTAS PARISIENSES

Anarquía en las imprentas

Periódicos perjudicados. PARIS. La huelga iniciada por los lintoipistas parisienses lleva camino de fracasar. Los periódicos, aunque con dificultades, continúan saliendo todos los días. Los jefes del Sindicato, furiosos, han recomendado á los panegiristas de la huelga empleen el *sabotaje* como arma ofensiva contra las Empresas. Y anoche, el *sabotaje* comenzó á dejar sentir sus efectos en varias imprentas. En la del diario deportivo *L'Auto* fueron demontadas ocho máquinas de componer. El regente de la imprenta dispuso que fueran montadas de nuevo; pero no pudo conseguirlo, pues alguien habia escondido sus piezas esenciales. Además, una mano incógnita habia hecho desaparecer los originales que debían ser compuestos. Hubo que llenar las planas con artificios de recurso, destinados en su mayoría á la distribución, por no ser de actualidad. En la imprenta donde se tira *La Lanterne*, los obreros huelguistas penetraron y rompieron las formas. Igual sucedió en la imprenta de *Le Rappel*. Sin embargo, los periódicos han aparecido hoy como de ordinario.

Solo «L'Autorité». PARIS. Puede considerarse como fracasada la huelga de lintoipistas. Sólo *L'Autorité* no ha podido vencer las dificultades opuestas por los operarios. Y para aparecer hoy ha tenido que ser compuesta con tipos de letra cursiva.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Contra el Roghi.—Embajada francesa.

TANGER. Ha llegado á Fez la mehalla de Ben Audá, compuesta de tres tabores de 600 hombres y buen número de caballos. Va destinada á combatir contra el Roghi y sus parciales. —Hoy ha sido enviado á Fez el resto del material de artillería que estaba aquí preparado para el envío por virtud de las órdenes dadas por Muley Hañd, según comunicó recientemente. Ciento cincuenta acémilas conducen el referido material. —La Embajada francesa ha llegado á la ciudad de Alcazar, habiendo invertido en el viaje dos días más á causa del mal estado de los caminos.

El contrabando en Marruecos.

PARIS. Los Gobiernos francés y español, de común acuerdo, sometieron hace algunos días á los Gabinetes de las Potencias signatarias del Acta de Algeciras una nota proponiendo la prórroga por un año de las atribuciones que las fueron concedidas para la represión del contrabando de armas en Marruecos. Habiendo las Cancillerías consultadas respondido á los Gobiernos francés y español aprobando el texto de la nota, se promulgará en seguida una disposición para la prórroga de las medidas establecidas en el Acta de Algeciras.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Choque sangriento.

SMIRNA. Acaban de comunicarse noticias de Livriking dando cuenta de una refriega habida entre la población griega y fuerzas de gendarmería. Los soldados se vieron precisados á hacer uso de las armas, resultando varios muertos y heridos entre los amotinados. En las poblaciones del Asia Menor acentuase cada vez más la hostilidad de los elementos turcos y griegos.

Manifestaciones socialistas.

BERLIN. Hoy se han reproducido las manifestaciones de protesta de los socialistas contra el Landtag. Numerosos grupos acudieron á exteriorizar sus reclamaciones frente al palacio de la Cámara. La policía se presentó en la plaza y cargó sobre los manifestantes, obligándoles á dispersarse.

El sufragio universal.

BERLIN. En la Cámara prusiana han comenzado á discutirse esta tarde los mociones presentadas por algunos miembros del Landtag pidiendo la implantación del sufragio universal. El Gobierno, al intervenir en la discusión, ha hecho manifestaciones importantes, declarando que en la actualidad está dedicado al estudio de tan trascendental reforma.

La deuda otomana.

CONSTANTINOPLA. En contra del rumor circulado últimamente podemos manifestar que el comandante Berger, delegado de los tenedores franceses de la deuda otomana, no será reemplazado en el cargo que ejerce, si bien varias de sus atribuciones serán confiadas á los inspectores de Hacienda M. Salandrouze y M. de Lamoraix y probablemente al actual representante de Francia en Atenas, M. de la Bouliniere.

El Gobierno y el Parlamento.

LONDRES. Hoy se ha celebrado un importante Consejo de Ministros, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, sir Asquith. Había gran expectativa por conocer los acuerdos que en él se adoptasen por haberse anticipado la noticia de que el Consejo deliberaría acerca de la duración de las actuales Cámaras legislativas. El Gobierno se ha dedicado á la discusión del programa que someterá al Parlamento cuando se reúnan las sesiones, y examinó las líneas generales del discurso del Trono.

Se acordó que el Parlamento actual dure hasta el año 1911, desistiendo, por ahora, de proseguir la lucha entablada entre el Gabinete y la Cámara de los Lores. Estas decisiones del Gobierno han sido bien acogidas por la opinión pública.

Dimisión de Mr. Root.

COLONIA. Comunica á la *Gaceta de Colonia*

su corresponsal en Washington que ha presentado la dimisión de su cargo el secretario de Estado en el departamento de Negocios Extranjeros, Mr. Root.

Ignórase los móviles que han obligado á adoptar su determinación al ministro norteamericano, que ha causado general extrañeza.

Una interpelación.

SOFIA. En la sesión que ha celebrado el Parlamento, el diputado Zitahoff ha dirigido una interpelación al Gobierno, acerca de la movilización de la octava división del Ejército. El ministro de la Guerra le ha contestado diciendo que en vista de que el Gobierno habia recibido informes secretos asegurando que Turquía habia comunicado á algunas Embajadas de las Potencias en Constantinopla el proyecto de exigir de Bulgaria una compensación territorial y que á ello obedecían los refuerzos de tropas que estaba acumulando en el distrito de Andriúpolis, ante esta actitud amenazadora, habíase visto precisado á dictar las medidas necesarias para aliviar la situación y asegurar la integridad del territorio. Finalizó el debate votándose una orden del día aprobándose la conducta del Gobierno.

La catástrofe de Italia

Manifestaciones volcánicas.

ROMA. Telegramas recibidos hoy comunican que han aparecido nuevos conos volcánicos al Norte de Calabria, en la región de Cosenza. La gente huye de los alrededores por temor á que los nuevos cráteres manifiesten su actividad con un nuevo cataclismo. Hasta ahora no ha habido grandes desprendimientos de materias ígneas.

Por los siniestrados.

BRUSELAS. Esta noche se ha celebrado la función teatral á beneficio de las víctimas de los terremotos de Italia. El teatro estaba brillantísimo, habiendo asistido la Familia Real, los ministros, los representantes del Cuerpo diplomático y lo más saliente de la sociedad de Bruselas.

El transatlántico «Cataluña».

ROMA. El vapor *Cataluña*, puesto al servicio del Papa para el traslado de heridos desde las regiones siniestradas á Civitavecchia, continúa efectuando su cruceo por las costas de Calabria. En los alrededores de Reggio ha recogido 60 heridos y 20 en Catania. A bordo viaja el representante de la Compañía Transatlántica y el delegado del Vaticano, monseñor Cottafavi. Lleva el vapor, perfectamente instalados, dos hospitales, dotados del personal y material necesarios.

Tribunales

Procesado en libertad.

PARIS. El juez instructor M. Chenebóit ha puesto en libertad provisional al detenido Guy de Saint Brisson, administrador colonial. M. de Saint Brisson fué procesado por haber agredido á tiros de revólver el día 10 del pasado diciembre á su tía la condesa de Fondville por haber derrochado la fortuna del agresor, valorada en un millón de francos. La agresión tuvo lugar en el domicilio de la condesa, á donde habia ido el interesado con objeto de reclamarle la herencia que le pertenecía. Próximamente se elevará la causa á los tribunales.

El proceso Steinheil.

PARIS. Hoy ha prestado declaración en el sumario el pintor que solía colaborar artísticamente en algunos lienzos de M. Steinheil. Su declaración no parece que reviste gran interés. Lo más importante es una contradicción que ha recogido el juez instructor, pues, en contra de lo manifestado en las declaraciones de madame Steinheil, el declarante afirma que habia varios *alpens tocks* en el taller del pintor.

Libreros absueltos.

STRASBURGO. Ante el Tribunal Correccional han comparecido hoy cuatro libreros de Metz, procesados por haber vendido tarjetas postales orladas de una faja tricolor, en las que se representaba al ejército francés tomando por asalto las fortalezas de Strassburgo. Los cuatro procesados han sido absueltos.

GUERRA Y MARINA

Los marinos yanquis.

WASHINGTON. En consonancia con el propósito del Gobierno, de conceder la predilección necesaria á las condiciones físicas de los aspirantes al ingreso en la Marina norteamericana, el secretario de Estado en el departamento de Marina promulgará en breve una disposición del presidente Roosevelt, en que se fijarán las pruebas de capacidad física á que serán sometidos los oficiales de la Armada.

Todos los oficiales, hasta el grado de contralmirante, deberán probar su resistencia haciendo un recorrido de 50 millas, á pie, en tres días, y sin que la carrera máxima exceda de 24 horas. A caballo deberán resistir otro recorrido de 90 millas, en dos días, y en bicicleta uno de 100 millas, en 17 horas.

La reducción de armamentos.

TOKIO. En la sesión que ha celebrado hoy la Cámara de los Pares, el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y de Negocios Extranjeros han pronunciado discursos abogando los tres por la reducción de armamentos en el Imperio en vista de que las relaciones internacionales del Japón con todos los demás países son sumamente cordiales.

Las frases de los ministros en favor de la paz han sido acogidas por todos los miembros de la Dieta con calurosos aplausos.

Sustracción de documentos.

TRENTO. De los documentos de la oficina principal de la Capitanía general de Trento han sido robados documentos militares que se consideran de suma importancia. Entre los documentos sustraídos figura el plan de movilización general y todos los planos militares referentes á la defensa del Trentino.

¿SERÁ IMPOSIBLE MENTIR!

Contra los embusteros

Aparato maravilloso.

BERLIN. Los célebres fisiólogos Jung, profesor en la Universidad de Zurich, y Peteren, que desempeña igual cargo en la de Nueva York, han inventado un aparato maravilloso. Se denominará *Psíedometro* eléctrico.

Dicen los citados profesores que, gracias á él, será imposible mentir en adelante. Cuando una persona no tenga confianza en la veracidad de otra y quiera saber si miente ó no, no tendrá más que hacerle repetir sus palabras, poniéndole junto al pecho el aparato en cuestión.

Si miente, el aparato lo señalará de un modo categórico. Los periódicos, al comentar la noticia de invento tan peregrino, dicen que las primeras víctimas de él serán los hombres públicos, acostumbrados á engañar al pueblo prometiéndole todo lo contrario de lo que después harán.

Algunos piden en artículos humorísticos que el Gobierno compre unos cuantos miles de psíedómetros y los envíe á las circunscripciones cuando haya que elegir consejeros municipales, diputados ó otra cualquiera clase de representantes, para que los electores puedan saber si aquellos, al pronunciar discursos, se expresan con sinceridad ó tratan sólo de ganarse sus votos halagándoles con promesas.

EL SAH EN PELIGRO

La situación de Persia

Combate en la frontera.

SAN PETERSBURGO. Un telegrama que se ha recibido de Yulfa, población situada en la frontera rusa-persa, da cuenta de haberse celebrado un sangriento combate entre los revolucionarios y los cosacos de Makinsky, á sueldo del Sah. El choque tuvo lugar á cinco millas de la frontera. Las fuerzas de uno y otro bando combatieron con verdadero encarnizamiento durante tres horas.

La victoria paraca que se decidió á favor de los mercenarios del Sah, que al retirarse saquearon cuanto hallaron á su paso, robando tres caravanas formadas por 320 camellos, pertenecientes á súbditos rusos.

MISCELANEA

Aerostación.

ZURICH. El Aeroclub Suizo ha acordado acudir al Concurso internacional de aerostación para optar á la copa Gordon Bennett. Se sabe que al Concurso acudirán los clubs aerostáticos de las principales naciones. Alemania á Italia enviarán cada una tres globos.

El comercio francés.

VIENA. Se ha constituido un Comité, formado por grandes industriales y comerciantes franceses, con objeto de efectuar los trabajos necesarios para crear una Cámara de Comercio francesa en esta capital. El proyecto ha sido acogido con gran entusiasmo por los comerciantes é industriales franceses que tienen su residencia y sus intereses en esta ciudad.

La guillotina.

CARPENTRAS. Esta mañana ha sido trasladada la guillotina, para ejecutar á un reo condenado á la última pena por haber cometido un delito.

Las autoridades, entidades y asociaciones influyentes se han dirigido al Presidente de la República solicitando el indulto. El viaje del Kaiser. ATENAS. A pesar de cuanto se dijo de que el Kaiser habia aplazado indefinidamente su proyectado viaje á Corfu, relacionando el aplazamiento con el asunto de los Balcanes, se anuncia ahora que el Emperador de Alemania llegará á Corfu el día 15 del próximo mes de marzo.

El perro revelador.

AMBERES. En la plaza de la Commune ha ocurrido hoy un suceso notable. Las primeras personas que esta mañana cruzaban la plaza, vieron venir á ellas un perrito que, lanzando aullidos, se esforzaba por llamar la atención de los transeuntes.

El perrito, con sus aullidos reiterados, consiguió su objeto y bien pronto formóse en torno á él un numeroso grupo de personas. Entonces, el inteligente can echó á correr, volviéndose de cuando en cuando para ver si le seguían, y llegado que hubo á la entrada de un pequeño solar abandonado que cerca de la plaza existe, se detuvo.

Algunos transeuntes y una pareja de guardias que llegaba en aquel momento, penetraron en el solar, encontrándose con un extraño espectáculo. Tendido en el suelo, inmóvil, rígido, yacía un muchacho como de unos diez años; junto á él, un lindo perrito blanco, estrechamente unido á él, parecia querer infundirle calor.

Inmediatamente se procedió á reconocer al muchacho, y por si se trataba de un desvanecimiento pasajero, un médico fué avisado. Cuando llegó éste declaró que el muchacho era cadáver, añadiendo que debia haber muerto de frío.

El cadáver del joven y el perrito blanco formaban un grupo conmovedor, mientras el otro perrito aullaba en torno á ellos de un modo desconsolador. Créese que el muchacho, sorprendido por el frío intenso de esta noche, debió buscar un asilo en el solar, y allí encontró la muerte.

La pena capital.

CARPENTRAS. Acaba de ser ejecutado el asesino Remy Dauvers, que por apoderarse de 250 francos, mató á los dueños de la granja en que servía, dos pobres ancianos, que siempre le habian tratado con marcada bondad. Lo más notable es que Remy, después de cometer el doble crimen, no pudo dar con el dinero, que los dos ancianos tenían guardado en un mueble secreto.

Remy Dauvers era un pájaro de cuenta, y sobre él pesaban, además, varios robos de consideración.

NOVENO SORTEO DE NUESTROS REGALOS

Conforme teníamos anunciado, ayer mañana, á las nueve, se celebró en el teatro de la Comedia el Noveno Sorteo de los regalos con que anualmente obsequia á sus lectores LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Intervinieron las operaciones del sorteo los suscriptores de Madrid D. Justo Martín Rueda y D. Telesforo Campos Simón, y sacaron las bolas los niños Enrique Arcas, Manuel García Carrasco, Jesús Fernández Gutiérrez y Alfredo Velasco Caballero.

Del acto del sorteo levantó acta notarial el notario del Ilustre Colegio de Madrid Sr. D. Federico Planas Pelliza.

He aquí la lista de los números premiados, con expresión de los lotes y domicilio de los suscriptores y lectores agraciados.

- Billete num. 4.377.—Lote num. 1.
D. Enrique Cónsul.—Reus.
- Billete num. 11.918.—Lote num. 2.
D. Carlos Bruyner.—Alicante.
- Billete num. 7.868.—Lote num. 3.
Sres. Lardely y Compañía.—Valencia.
- Billete num. 3.756.—Lote num. 4.
D. Antonio San Salvador, Serrano, 21.
- Billete num. 11.616.—Lote num. 5.
D. Adolfo Fernández.—Torrejón de Ardoz.
- Billete num. 12.438.—Lote num. 6.
Señora de Labourdette, Los Madrazo, 15.
- Billete num. 2.883.—Lote num. 7.
Doña Isabel de Fraga, Factor, 10.
- Billete num. 16.653.—Lote num. 8.
D. Francisco Fernández, Magdalena, 88.
- Billete num. 3.392.—Lote num. 9.
Doña Engracia Bartholomé.—Coruña.
- Billete num. 15.104.—Lote num. 10.
D. Juan Obregón.—Santillana.
- Billete num. 12.603.—Lote num. 11.
D. Camilo Cadenas, Serrano, 27.
- Billete num. 9.051.—Lote num. 12.
D. Francisco A. de Arceche.—Bilbao.
- Billete num. 5.119.—Lote num. 13.
D. Celedonio Rodríguez, Aguirre, 5.
- Billete num. 18.212.—Lote num. 14.
Doña Teresa García, traviesa de Belén, 1. 8.º izq.ª
- Billete num. 10.241.—Lote num. 15.
D. Victoriano Gutiérrez, plaza de Bilbao, 2.
- Billete num. 18.715.—Lote num. 16.
Céspedes Hermanos, Magdalena, 4.
- Billete num. 9.897.—Lote num. 17.
Viuda de Hijos de García.—Alicante.
- Billete num. 3.148.—Lote num. 18.
D. Jesús Cuadrado.—Valladolid.
- Billete num. 10.068.—Lote num. 19.
D. Emilio Sanz.—Aspe.
- Billete num. 11.503.—Lote num. 20.
D. Rafael Abril.—Alicante.
- Billete num. 18.888.—Lote num. 21.
Doña Marcelina M. Rodríguez, Velázquez, 54.
- Billete num. 2.655.—Lote num. 22.
Doña Candelas de las Torres, Bordadores, 8.
- Billete num. 5.536.—Lote num. 23.
D. Jacobo Davila.—Flores de Avila.
- Billete num. 8.210.—Lote num. 24.
D. Andrés García, Santa Teresa, 11.
- Billete num. 18.217.—Lote num. 25.
D. M. Benito Chavarría, Fernando VI, 15.
- Billete num. 8.344.—Lote num. 26.
D. Emilio Arias.—El Pardo.
- Billete num. 16.996.—Lote num. 27.
D. Eduardo San Martín.—Bilbao.
- Billete num. 7.209.—Lote num. 28.
D. Pedro Maziza.—Zaragoza.
- Billete num. 2.795.—Lote num. 29.
D. Juan Arbizu.—Carcassonne.
- Billete num. 3.167.—Lote num. 30.
D. Ramón Díaz, Libertad, 17.
- Billete num. 8.408.—Lote num. 31.
D. Jacinto Sáenz.—Don Benito.
- Billete num. 1.930.—Lote num. 32.
D. Francisco Martínez, Los Madrazo, 13.
- Billete num. 1.593.—Lote num. 33.
D. Pantaleón Valdivieso, Reyes, 11.
- Billete num. 4.369.—Lote num. 34.
D. Facundo Estrada, Carranza, 8.
- Billete num. 5.873.—Lote num. 35.
D. Luis Arojo, Manzana, 14.
- Billete num. 14.698.—Lote num. 36.
Sra. Condesa de Ramiranes, Claudio Coello, 18.
- Billete num. 12.708.—Lote num. 37.
Sociedad Recreativa.—Madrid.
- Billete num. 6.804.—Lote num. 38.
D. Vicente Saunier, Cabeza, 33.
- Billete num. 11.697.—Lote num. 39.
Doña Concepción Muñoz.—Tuleja.
- Billete num. 14.143.—Lote num. 40.
D. Eduardo Cuesta, Castelló, 4.
- Billete num. 6.254.—Lote num. 41.
D. Claudio Sánchez.—Villar de Cañas.
- Billete num. 9.130.—Lote num. 42.
D. Jaime Llois.—San Fernando.
- Billete num. 6.708.—Lote num. 43.
Doña Leonor Alvarez, plaza de Santa Bárbara, 6.
- Billete num. 16.572.—Lote num. 44.
Doña Magdalena Azcones, M.º Romanos, 34.
- Billete num. 1.053.—Lote num. 45.
D. Víctor Villanueva, Almansa, 46.
- Billete num. 2.476.—Lote num. 46.
D. Raimundo Martínez.—Casalaucina.
- Billete num. 18.432.—Lote num. 47.
D. José María Samaniego, Ferraz, 40.
- Billete num. 5.759.—Lote num. 48.
D. José Salmerón, Ave María, 16.
- Billete num. 2.174.—Lote num. 49.
D. Manuel Olmo, Espíritu Santo, 7.
- Billete num. 13.518.—Lote num. 50.
D. Manuel Viejo, Bailén, 37.
- Billete num. 17.527.—Lote num. 51.
Doña Pilar Crespo.—Barbastro.
- Billete num. 16.527.—Lote num. 52.
D. Manuel Vega.—Coruña.
- Billete num. 6.413.—Lote num. 53.
D. Clodio García, Huertas, 35.
- Billete num. 7.670.—Lote num. 54.
D. Diego López.—Almansa.
- Billete num. 7.12.—Lote num. 55.
Doña Asunción Niño, Lemus, 2.
- Billete num. 13.396.—Lote num. 56.
D. Pedro Montemayor, Fuenarráiz, 7.
- Billete num. 20.523.—Lote num. 57.
Doña Emilia Roca.—Pontevedra.
- Billete num. 1.075.—Lote num. 58.
D. Fernando Leal, Valenzuela, 3.
- Billete num. 4.646.—Lote num. 59.
D. Antonio Mendoza, plaza de los Ministerios, 5.
- Billete num. 7.661.—Lote num. 60.
D. Juan Guíjarro.—Melilla.
- Billete num. 15.866.—Lote num. 61.
D. Luis Nole.—Avilés.
- Billete num. 15.221.—Lote num. 62.
Doña Agueda Dicenta, San Leonardo, 14.
- Billete num. 17.129.—Lote num. 63.
D. Alvaro Martínez.—Navalcarnero.
- Billete num. 7.882.—Lote num. 64.
D. Jesús Pardo Belmonte.—Sevilla.
- Billete num. 13.194.—Lote num. 65.
D. Miguel Suárez.—Villalegre.
- Sres. Maldonado y Domínguez.—Palmeira.
Billete num. 8.229.—Lote num. 67.
D. Santos Serihá, Cruz, 30.
- Billete num. 3.106.—Lote num. 68.
D. Enrique L. Solórzano.—Madrid.
- Billete num. 1.747.—Lote num. 69.
D. León Herrera.—Villalba.
- Billete num. 7.937.—Lote num. 70.
Doña Vicenta Martínez.—Carranza, 4.
- Billete num. 9.639.—Lote num. 71.
D. Manuel Guerra.—Lotandilla.
- Billete num. 5.53.—Lote num. 72.
D. Domingo Villanueva.—Tarragona.
- Billete num. 17.818.—Lote num. 73.
D. Anselmo Pastor.—Vellisca.
- Billete num. 5.073.—Lote num. 74.
Doña Guadalupe Pérez.—Dom.º Pérez (Toledo).
- Billete num. 11.119.—Lote num. 75.
D. Antonio Pérez.—Nierva de Cameros.
- Billete num. 12.379.—Lote num. 76.
Doña Rosario Gaamundo.—Mórida.
- Billete num. 7.114.—Lote num. 77.
D. Joaquín Lamarca, Belén, 19.
- Billete num. 20.368.—Lote num. 78.
D. Juan de la Sota.—Cedeñas.
- Billete num. 18.888.—Lote num. 79.
Doña Dolores González, Olzaga, 14.
- Billete num. 12.600.—Lote num. 80.
Doña Amalia Ruiz.—Reutería.
- Billete num. 4.408.—Lote num. 81.
D. Antonio Biscarra, Tebuán, 16.
- Billete num. 9.476.—Lote num. 82.
D. Fernando Ruiz.—Alicante.
- Billete num. 11.866.—Lote num. 83.
D. Agustín Hernández.—Murcia.
- Billete num. 7.903.—Lote num. 84.
Sra. Viuda de Ves, Hortaleza, 27.
- Billete num. 5.19.—Lote num. 85.
D. Francisco Marchesi.—Córdoba.
- Billete num. 10.260.—Lote num. 86.
D. José F. Grade.—Muros.
- Billete num. 14.840.—Lote num. 87.
D. Enrique Pérez, San Bernardino, 13.
- Billete num. 7.99.—Lote num. 88.
D. Manuel Revuelta, Paseo de San Vicente, 34.
- Billete num. 16.971.—Lote num. 89.
D. Ángel Bárcoas.—Santander.
- Billete num. 12.022.—Lote num. 90.
D. Félix Mir.—Santander.
- Billete num. 15.302.—Lote num. 91.
Doña Teresa Hernández, Yelarde, 9.
- Billete num. 3.058.—Lote num. 92.
Doña Soledad Bernabau.—Alicante.
- Billete num. 15.135.—Lote num. 93.
D. Víctor Calvo.—Villaprovede.
- Billete num. 20.417.—Lote num. 94.
D. Pedro Laguna, Santa Catalina, 4.
- Billete num. 14.359.—Lote num. 95.
D. Alejandro García.—Pozaldez.
- Billete num. 9.367.—Lote num. 96.
D. Antonio Jaime Solar.—Hiedelancina.
- Billete num. 19.586.—Lote num. 97.
D. Francisco M.º Miñano, Atocha, 75.
- Billete num. 9.555.—Lote num. 98.
D. Julio Parrina.—Alicante.
- Billete num. 13.963.—Lote num. 99.
D. Gustavo Pérez.—Pinto.
- Billete num. 11.268.—Lote num. 100.
Sra. Viuda de Hijos de Carlos Casas.—Rivadeo.
- Billete num. 3.578.—Lote num. 101.
D. Enrique Borrell, Valenzuela, 10.
- Billete num. 20.133.—Lote num. 102.
D. Manuel García, Malasana, 9.
- Billete num. 20.463.—Lote num. 103.
D. Santiago Iglesias.—Valladolid.
- Billete num. 21.000.—Lote num. 104.
D. Emilio Martínez.—Valladolid.
- Billete num. 3.848.—Lote num. 105.
D. Enrique Moréns, Colegiata, 13.
- Billete num. 2.096.—Lote num. 106.
D. Policarpo García, Fúcar, 20.
- Billete num. 3.669.—Lote num. 107.
D. Eduardo Cañedo.—Vitoria.
- Billete num. 7.564.—Lote num. 108.
D. Raimundo Gonzalo, Juan Herrera, 8.
- Billete num. 3.213.—Lote num. 109.
D. Ismael Miffor.—Corao.
- Billete num. 14.759.—Lote num. 110.
Doña Rosario Segura, Toledo, 129.
- Billete num. 6.994.—Lote num. 111.
D. José López.—Manzanares.
- Billete num. 9.294.—Lote num. 112.
D. Basilio del Barrio.—Escribias.
- Billete num. 5.702.—Lote num. 113.
Señores de Gabriel de la Riva.—Ortigueira.
- Billete num. 1.211.—Lote num. 114.
D. Jacinto Alonso.—Coruña.
- Billete num. 339.—Lote num. 115.
Doña Carmen Viner, Cuchilleros, 12.
- Billete num. 18.811.—Lote num. 116.
D. Gerardo López, Lagasca, 24.
- Billete num. 1.320.—Lote num. 117.
Doña Dolores Heredia.—Membrilla.
- Billete num. 3.315.—Lote num. 118.
D. Mariano Arenas.—Rabat.
- Billete num. 544.—Lote num. 119.
D. Jorge Martínez, Lagasca, 12.
- Billete num. 20.987.—Lote num. 120.
D. Enrique Bonilla, Hermosilla, 17.
- Billete num. 5.887.—Lote num. 121.
D. Eugenio Velázquez, Cruz Verde, 10.
- Billete num. 13.642.—Lote num. 122.
Doña Luisa Yzarduy, Almirante, 2.
- Billete num. 3.474.—Lote num. 123.
Doña Dolores García, Salinas de Añana.
- Billete num. 20.216.—Lote num. 124.
D. José Méndez, Carrera de San Jerónimo, 51.
- Billete num. 3.441.—Lote num. 125.
D. José Jiménez, Conde Duque, 42, duplicado.
- Billete num. 18.025.—Lote num. 126.
Doña Teresa Montesinos, Goya, 53.
- Billete num. 12.347.—Lote num. 127.
Doña Carmen Pesaña, Gral. Martez, Campos, 4.º
- Billete num. 5.234.—Lote num. 128.
Doña Consuelo Miranda, Claudio Coello, 99.
- Billete num. 3.174.—Lote num. 129.
D. Ricardo L. de Neira, Arenal, 22, duplicado.
- Billete num. 18.766.—Lote num. 130.
Señora viuda de Laa, Florida, 8.
- Billete num. 5.898.—Lote num. 131.
Doña Mercedes Delgado, Almirante, 20.
- Billete num. 14.408.—Lote num. 132.
Sr. Conde de Portugal, Virtudes, 13.
- Billete num. 18.511.—Lote num. 133.
Doña Josefina Viana, San Andrés, 1, duplicado.
- Billete num. 961.—Lote num. 134.
D. Pedro Fernández.—Granada.
- Billete num. 6.656.—Lote num. 135.
D. Esteban Baxalo, Malasana, 83.
- Billete num. 5.233.—Lote num. 136.
D. Manuel Sanz, Monterá, 23.
- Billete num. 12.169.—Lote num. 137.
D. Antonio Delgado.—Tenerife.
- Billete num. 16.059.—Lote num. 138.
Doña Elena de Ores, Felipe IV, 11.
- Billete num. 3.201.—Lote num. 139.
Doña Emilia Camarón, Huertas, 61.
- Billete num. 11.311.—Lote num. 140.
Sra. Viuda de Suárez Inclán, Fernando el Santo, 5.
- Billete num. 8.417.—Lote num. 141.
D. Tomás Nales, Recoletos, 9.
- Billete num. 8.719.—Lote num. 142.
D. Rafael Valdivieso, Los Madrazo, 24.
- Billete num. 176.—Lote num. 143.
D. Manuel Cano, Divino Pastor, 25.
- Billete num. 19.898.—Lote num. 144.
D. Félix Sánchez, Puebla, 4.
- Billete num. 10.383.—Lote num. 145.
D. Rufo Sáinz.—Arnedo.
- Billete num. 67.—Lote num. 146.
Doña Carolina Notario, Barquillo, 19.
- Billete num. 11.739.—Lote num. 147.
D. Amalio García, Ferraz, 94.
- Billete num. 16.581.—Lote num. 148.
D. Manuel García Rivero, Orellana, 17 y 19.
- Billete num. 17.251.—Lote num. 149.
Casino de Labradores.—Torrequevedra.
- Billete num. 11.167.—Lote num. 150.
D. Lino Martínez.—Peñaranda de Duero.
- Billete num. 17.316.—Lote num. 151.
D. Manuel Rodríguez.—Linares.
- Billete num. 1.964.—Lote num. 152.
Doña Micaela de Grado, Palma, 62.
- Billete num. 11.731.—Lote num. 153.
D. Severiano González.—Segovia.
- Billete num. 8.102.—Lote num. 154.
D. Antonio Herreros.—Chinchón.
- Billete num. 19.200.—Lote num. 155.
Doña Gorgonia Caparota.—Comillas.
- Billete num. 10.426.—Lote num. 156.
Señora de Carranza, Atocha, 86.
- Billete num. 13.132.—Lote num. 157.
D. Luis Cubero, Espejo, 16.
- Billete num. 5.244.—Lote num. 158.
D. Jesús Hernández, Caracas, 19.
- Billete num. 8.332.—Lote num. 159.
D. Lucio Alonso.—El Pardo.
- Billete num. 2.123.—Lote num. 160.
D. José F. Caballero, Barco, 18.
- Billete num. 1.179.—Lote num. 161.
D. Andrés Patiño, Santa Engracia, 15.
- Billete num. 5.583.—Lote num. 162.
D. J. Pastor.—Huelva.
- Billete num. 8.064.—Lote num. 163.
D. Mariano de la Vega, Toledo, 3.
- Billete num. 20.369.—Lote num. 164.
D. José Benito Arteaga.—Coruña.
- Billete num. 5.822.—Lote num. 165.
D. Federico Fernández.—Estella.
- Billete num. 18.539.—Lote num. 166.
D. Manuel Motilla, Carmen, 2.
- Billete num. 14.275.—Lote num. 167.
D. Emeterio López, Magdalena, 12.
- Billete num. 160.—Lote num. 168.
D. Toribio Granda, San Martín, 3.
- Billete num. 17.963.—Lote num. 169.
Doña Julia González.—Vitoria.
- Billete num. 7.639.—Lote num. 170.
D. Francisco Agredano.—Fuenteovejuna.
- Billete num. 7.657.—Lote num. 171.
Doña María Manzanares.—Torrequevedra.
- Billete num. 5.056.—Lote num. 172.
D. Pedro del Barco, plaza de San Marcial, 6.
- Billete num. 11.519.—Lote num. 173.
D. Martín Ochoa.—Manzanares.
- Billete num. 15.900.—Lote num. 174.
D. Ángel Pérez.—Segovia.
- Billete num. 17.079.—Lote num. 175.
D. Cirilo Fernández.—Consuegra.
- Billete num. 3.331.—Lote num. 176.
D. Felipe Ortiz, Corredera Baja, 30.
- Billete num. 21.613.—Lote num. 177.
D. Lesmes Hervas, Lagasca, 6.
- Billete num. 7.023.—Lote num. 178.
D. Manuel Hernández, Tamayo, 6.
- Billete num. 8.753.—Lote num. 179.
D. Cirilo López.—Santiago.
- Billete num. 14.528.—Lote num. 180.
D. Modesto Rabadán.—Arganda.
- Billete num. 5.109.—Lote num. 181.
D. Francisco Tomás, Alamo, 12.
- Billete num. 5.321.—Lote num. 182.
D. Francisco Orts.—Villajoyosa (Alicante).
- Billete num. 16.739.—Lote num. 183.
D. Alejo Méndez, Plaza Conde Miranda, 8.
- Billete num. 11.653.—Lote num. 184.
D. Eladio Soler.—Torrejón de Ardoz.
- Billete num. 18.359.—Lote num. 185.
D. Gumersindo Besada.—Bayona (Pontevedra).
- Billete num. 5.993.—Lote num. 186.
D. Martín Pérez.—Chartada.
- Billete num. 2.042.—Lote num. 187.
Doña Ana Ortiz, Madera, 29.
- Billete num. 13.249.—Lote num. 188.
D. José Benito Echevarría.—Pontevedra.
- Billete num. 19.880.—Lote num. 189.
D. Alvaro de Paredes.—Palencia.
- Billete num. 10.942.—Lote num. 190.
D. Jorge Hijos, Palacio Real.
- Billete num. 4.251.—Lote num. 191.
Doña Ana Garrido, Mayor, 58.
- Billete num. 17.841.—Lote num. 192.
Señora de Camacho.—Vitoria.
- Billete num. 14.889.—Lote num. 193.
D. Claudio Sanz, Serrano, 48.
- Billete num. 11.825.—Lote num. 194.
D. Hermirio Redondo.—Murcia.
- Billete num. 564.—Lote num. 195.
D. Camilo Lelong.—Caracante.
- Billete num. 8.946.—Lote num. 196.
D. Cesáreo Garrido.—Toledo.
- Billete num. 6.898.—Lote num. 197.
D. Félix Izaguirre.—Bilbao.
- Billete num. 8.013.—Lote num. 198.
D. José Córdoba, Princesa, 40.
- Billete num. 9.591.—Lote num. 199.
D. Pascual López.—Alicante.
- Billete num. 3.345.—Lote num. 200.
D. Emilio Arias.—El Pardo.
- Billete num. 4.341.—Lote num. 201.
D. Antonio Bacelar.—Arbó.
- Billete num. 15.634.—Lote num. 202.
D. Jacinto Cervera.—Getafe.
- Billete num. 17.176.—Lote num. 203.
D. Alfonso Lafón.—Navalcarnero.
- Billete num. 2.517.—Lote num. 204.
D. Felipe Pérez, Fernando VI, 7.
- Billete num. 8.343.—Lote num. 205.
D. Manuel Montero.—El Pardo.
- Billete num. 4.233.—Lote num. 206.
D. Federico Rauret.—Barcelona.
- Billete num. 5.8.—Lote num. 207.
D. Francisco Merchesi.—Córdoba.
- Billete num. 3.949.—Lote num. 208.
Doña María García, calle de Alcalá, Presidencia.
- Billete num. 2.638.—Lote num. 209.
D. Sebastián Oyaga.—Santües.
- Billete num. 10.751.—Lote num. 210.
Doña Ana Polo.—Cáceres.
- Billete num. 19.156.—Lote num. 211.
D. J. Manzaneros.—Roma.
- Billete num. 8.105.—Lote num. 212.
D. José Camacho.—Chinchón.
- Billete num. 3.216.—Lote num. 213.
D. Antonio Fernández.—Bujalance.
- Billete num. 13.706.—Lote num. 214.
D. Rufino Menéndez, Ballesta, 10.
- Billete num. 6.086.—Lote num. 215.
D. Víctor Moreno, Olivar, 56.
- Billete num. 21.421.—Lote num. 216.
D. Santos Elías, Sagasta, 4.
- Billete num. 5.734.—Lote num. 217.
D. Federico Baltasar, Corredera Baja, 5.
- Billete num. 11.363.—Lote num. 218.
Doña Elena P. de Cela, San Marcos, 8.
- Billete num. 4.387.—Lote num. 219.
D. Leonardo Atarce.—Fuenteleped.
- Billete num. 7.964.—Lote num. 220.
D. Luis Solano, Cruz, 14.
- Billete num. 9.387.—Lote num. 221.
D. Primitivo Suárez, Olivar, 11.
- Billete num. 17.131.—Lote num. 222.
D. Félix Manguy.—Navalcarnero.
- Billete num. 16.942.—Lote num. 223.
D. Feliciano Diezma.—Ocaña.
- Billete num. 5.183.—Lote num. 224.
D. Rómulo Carracido.—Meda (Orense).
- Billete num. 19.471.—Lote num. 225.
D. Narciso Martín.—Grijota.
- Billete num. 15.172.—Lote num. 226.
D. José María Jiménez.—Méntrida.
- Billete num. 15.215.—Lote num. 227.
D. Francisco Muñoz, Relatores, 24.
- Billete num. 14.214.—Lote num. 228.
D. Primitivo Olivarría.—Los Bañales.
- Billete num. 15.788.—Lote num. 229.
D. José Salgado de Trigo, Luna, 11.
- Billete num. 17.798.—Lote num. 230.
D. Aurelio Camacho.—Las Arenas.
- Billete num. 17.008.—Lote num. 231.
Reverendo P. Andrés.—Getafe.
- Billete num. 1.652.—Lote num. 232.
D. Francisco Sesma.—Zamora.
- Billete num. 20.103.—Lote num. 233.
D. Fernando Baena.—Fernán Núñez.
- Billete num. 1.675.—Lote num. 234.
D. Tomás Lior, Leganitos, 18.
- Billete num. 16.223.—Lote num. 235.
D. Francisco Cañas.—Bujalance.
- Billete num. 1.032.—Lote num. 236.
D. Miguel Jadraque, San Mateo, 30.
- Billete num. 18.515.—Lote num. 237.
Doña Elvira Enciso.—Puertollano.
- Billete num. 11.244.—Lote num. 238.
D. Marcelino Ortega.—Carabanchel.
- Billete num. 16.634.—Lote num. 239.
D. José Miguel, San Bernardo, 13, duplicado.
- Billete num. 2.703.—Lote num. 240.
D. José Cegri.—Almendralejo.
- Billete num. 8.530.—Lote num. 241.
Señores hijos de F. Muñoz.—Béjar.
- Billete num. 8.755.—Lote num. 242.
D. Ambrosio Iniguez, Alcalá, 17.
- Billete num. 3.854.—Lote num. 243.
D. Ángel G. López.—Puigcerdá.
- Billete num. 2.956.—Lote num. 244.
Doña María Aguado, Augusto Figueroa, 41.
- Billete num. 15.020.—Lote num. 245.
D. Sebastián del Val, Barbieri, 4, duplicado.
- Billete num. 21.473.—Lote num. 246.
D. José Fernández, Belén, 18.
- Billete num. 12.040.—Lote num. 247.
D. Dionisio de la Hera.—Cervera de Pisuerga.
- Billete num. 13.738.—Lote num. 248.
D. F. Nozagaray.—Bilbao.
- Billete num. 16.691.—Lote num. 249.
Doña Ignacia Real, Plaza de San Ginés, 1 y 2.
- Billete num. 17.584.—Lote num. 250.
Doña María García, Plaza del Cordón, 1.
- Billete num. 5.947.—Lote num. 251.
Doña Dolores Hernández, Abades, 18.
- Billete num. 301.—Lote num. 252.
D. Enrique Falcos, Puerta Cerrada, 11.
- Billete num. 2.731.—Lote num. 253.
D. Ángel Buenda.—Albacete.
- Billete num. 2.066.—Lote num. 254.
D. Víctor Cerveto, Ponce de León, 9.
- Billete num. 5.795.—Lote num. 255.
Doña Elena Prat, Goya, 15.
- Billete num. 9.714.—Lote num. 256.
D. Santiago Palomar.—Legamiel.
- Billete num. 8.908.—Lote num. 257.
D. Guillermo Bellure, Corredera Baja, 48.
- Billete num. 6.409.—Lote num. 258.
D. Pablo Roa, Gloria de Bilbao, kiosco.
- Billete num. 20.683.—Lote num. 259.
Doña Dolores Fuentes, Valverde, 35.
- Billete num. 12.009.—Lote num. 260.
D. Jacinto Rejas.—Jerez del Marquesado.
- Billete num. 18.110.—Lote num. 261.
D. Ramón Sáinz, plaza de San Marcial, 5.
- Billete num. 18.689.—Lote num. 262.
D. Patricio Tárrego, calle de Don Evaristo.
- Billete num. 19.589.—Lote num. 263.
D. Antonio Contreras.—Villafraanca (Navarra).
- Billete num. 12.132.—Lote num. 264.
D. José Arellano.—Santa Cruz de Tenerife.
- Billete num. 6.175.—Lote num. 265.
D. Julián Bravo.—Grada de Ayllón.
- Billete num. 17.710.—Lote num. 266.
D. Luis Ayuso.—Conde de Romanones, 12.
- Billete num. 6.785.—Lote num. 267.
D. Valeriano Párraga, Lavapiés, 24 y 26.
- Billete num. 1.069.—Lote num. 268.
Doña Clementina Yebes, Avemaría, 38.
- Billete num. 17.245.—Lote num. 269.
D. Manuel Barbeito.—Coruña.
- Billete num. 10.021.—Lote num. 270.
D. Manuel García.—Oriente.
- Billete num. 19.419.—Lote num. 271.
D. Rafael Aragón.—Aguiar.
- Billete num. 9.413.—Lote num. 272.
D. Agustín de Medens.—Jerez.
- Billete num. 12.834.—Lote num. 273.
Doña Vicenta Martínez, Almagro, 9.
- Billete num. 11.590.—Lote num. 274.
D. Julián Delgado, Mayor, 55.
- Billete num. 9.691.—Lote num. 275.
D. Honorio Cornejo.—Ferrol.
- Billete num. 13.133.—Lote num. 276.
D. Jesús Díez.—Villalumbroso.
- Billete num. 21.469.—Lote num. 277.
D. Julián Sánchez, Relatores, 24.
- Billete num. 16.602.—Lote num. 278.
D. Justo Huerta.—Lozoya.
- Billete num. 9.991.—Lote num. 279.
Casino Liberal.—Algesmes.
- Billete num. 19.718.—Lote num. 280.
D. Francisco Peñas.—Cartagena.
- Billete num. 6.362.—Lote num. 281.
Doña Felipa Fernández, Magdalena, 12.
- Billete num. 2.153.—Lote num. 282.
Doña Julia Notario, calle de Columela.
- Billete num. 12.139.—Lote num. 283.
D. Juan Ojeda.—Santa Cruz de Tenerife.
- Billete num. 16.724.—Lote num. 284.
D. Manuel Vitoria, Leganitos, 46.
- Billete num. 2.154.—Lote num. 285.
D. José Gómez González.—Valladolid.
- Billete num. 21.330.—Lote num. 286.
D. Primitivo Ruiz.—Pamplona.
- Billete num. 8.664.—Lote num. 287.
D. Melitón Blázquez.—Villa del Prado.
- Billete num. 19.138.—Lote num. 288.
Doña Concepción Vico, Bailén, 83.
- Billete num. 8.183.—Lote num. 289.
D. Tomás Peoco.—Chinchón.
- Billete num. 8.081.—Lote num. 290.
Doña Teresa Escandón, San Vicente, 4.
- Billete num. 2.813.—Lote num. 291.
D. Domingo Morán.—Truchas.
- Billete num. 5.150.—Lote num. 292.
D. Isidoro Polo.—Estella.
- Billete num. 8.932.—Lote num. 293.
Doña Francisca Mingués.—Alcalá de Henares.
- Billete num. 1.805.—Lote num. 294.
D. José Fernández.—Campomanes, 7.
- Billete num. 17.700.—Lote num. 295.
D. Eduardo Andrés, Travesía San Mateo, 4.
- Billete num. 14.242.—Lote num. 296.
Viuda de Guillermo del Valle.—Baltanas.
- Billete num. 15.004.—Lote num. 297.
Conde de Montefuerte, Tutor, 4.
- Billete num. 6.196.—Lote num. 298.
D. José Ignao Vázquez.—Sevilla.
- Billete num. 1.262.—Lote num. 299.
D. Pedro Soldevilla, Recoletos, 2, cuad.º
- Billete num. 8.158.—Lote num. 300.
D. Isidoro de la Peña.—Chinchón.
- Billete num. 14.494.—Lote num. 301.
D. Ángel Hebrero, Postigo San Martín, 4.
- Billete num. 19.130.—Lote num. 302.
D. Toribio Bazán.—Zaragoza.
- Billete num. 5.891.—Lote num. 303.
D. Mariano Irigoyen, Santa Isabel, 16.
- Billete num. 15.285.—Lote num. 304.
D. Carlos Jodra, Silva, 10.
- Billete num. 19.465.—Lote num. 305.
D. Agustín González.—Fronista.
- Billete num. 2.428.—Lote num. 306.
D. José Tous.—Mahón.
- Billete num. 18.486.—Lote num. 307.
Doña Emilia Aguilera, Travesía Ballesta, 1.
- Billete num. 20.437.—Lote num. 308.
D. Francisco Díaz, paseo de las Delicias, 49.
- Billete num. 11.936.—Lote num.

INFORMACIONES

Cómo se vive en Madrid

LA MUJER EN EL CAFÉ

IV

Hemos llegado en estas informaciones semanales de cafés a un punto muy interesante y complicado. A la mujer, tema, como ya me permití apuntar, curioso, variadísimo y universal... con permiso del Colonial.

La materia, al mismo tiempo que simpática y sugestiva, es un poco difícil, si se trata con la amplitud que abarca en la vida real. Pero nosotros seremos prudentes y cautos, y para no descender a detalles, que sólo encajarían en el público de Eslava, retrocederemos donde veamos una *vicaría*, que no sea la de la calle de la Pasa, y huirémos de donde suene un *pipío* con repique de palillos.

Aún así son tantos los aspectos bajo los que se puede estudiar la mujer en el café, y tantos los cafés que cambian el aspecto de la mujer, que no sé los artículos que emplearé en ella. ¡Ah!... ¡La mujer en el café! Yo siento invadir el campo de *Colombine* y *Violeta*, que tan hábil, amena y deliciosamente escriben sobre la mujer. Pero eso de pasarse de un campo a otro ¡es tan corriente en España!... No han acostumbrado tan mal los políticos... Ahora está justificada el paso. ¡Tiene tanta atracción la mujer!... Por eso *Colombine* y *Violeta* me perdonarán que hoy siga sus pasos... con la pluma. No tengo más remedio. Lo impone la información. Lo exige hasta la moda, que ha puesto sobre el tapete el *feminismo*. Lanométricos, pues, al campo feminista y metálicos, para más ambiente, en un café de camareras.

—¡Gachó, qué tiol...! —dirán muchos.

—¡Cumpló un deber! —respondió yo.—El deber es mi guía. ¡Allí hay uno! ¡Adentro! (Ya en el salón.) ¡Caramba, qué casualidad!... —exclamo mirando hacia el velador próximo a la cocina, donde se agrupan varias.

—He tenido la fortuna de acertar... ¡Todas son guapas!... (Dos palmadas y una señorita muy rubia y chiquitina, que con menudito pazo de *perdiz se acerca y dice*.)

—¡Café!...

—¡Calla!... ¿Eres tú?...

—Yo, si señor... ¡Cuánto tiempo que no le veía a usted!... (Sonrisa.)

—Desde que estuve en *La Imperial*... Aquella cervetería de la Carrera de San Jerónimo, que desapareció.

—La quitaron de la noche a la mañana... (Gesto triste.) ¡Mire usted que fue traición!... La noche antes de cerrarla, cuando íbamos a retirarnos, es cuando el encargado nos dijo: «¡Eal Esto se ha acabado!... Desde mañana estás de más!...» ¡Yo me quedé de mármol!... Casualmente aquella misma semana acababa de devolverme la modista una blusa que me costaba seis duros... ¡Seis duros y mi madre enferma!...

—¡Había para comérselo!

—¡Si yo soy hombre!... Aún así le dijimos unas cuantas cosas que no le sentaron muy bien. ¡No que no!... ¿A ver quién me indemnizaba a mí de eso y de cuatro duros que me debían varios parroquianos?...

—¿También a vosotros?

—¡Ya lo creo!... Suerte que algunos, á quienes encontré por la calle, me llamaron espontáneamente y me pagaron... (Reapariación de la sonrisa en su boca para decirme.)

—¿Qué va usted á tomar?

—Lo que quieras... ¡Café!... Pero vuelve pronto que voy á interrogarte.

—¿A qué?...

—A que me cuentes cosas. (Mi antigua amiga, que en su conversación y modales es una señorita fina y agradable, como habrán podido comprobar todos los que la tratan, deja en mi alma, al dejarse, una delicada sensación de bienestar, cosa que no experimento en los otros cafés cuando es un hombre con unos bigotes inmensos el que me sirve. Voto, pues, por el feminismo. ¡Vivan las sufragitas!)

Aspectos de la mujer.

Mientras vuelve, dos palabras:

He dicho que bajo muchos aspectos puede mirarse á la mujer en el café, aunque lo común es mirarla solamente bajo el aspecto de bonita, como en otras partes. Pero yo, para más orden en estas informaciones, voy á presentarla comprendida en estos tres aspectos, que son los más generales:

1.º La mujer como camarera.

2.º La mujer como «cafetera» impenitente; y

3.º La mujer como concurrente eventual.

Cabe también estudiarla como vecina de enfrente, sometida al martirio de no poderse asomar al balcón, porque los tertulios de las mesas de la calle son terribles; pero ¿para qué embrollar tanto una simple y ligera información periodística?... Eso nos llevaría muy lejos, como dicen los oradores, y francamente, ¿para qué ir más allá si en el punto donde estamos no hay piano ni gramófono?...

No vaya á pasarnos lo que á la peña de cazadores que había en el café de Lisboa, la cual la semana anterior se trasladó en masa al café de Levante, de la Puerta del Sol, después de tantos años, porque con la música no podían hablar ni discutir sobre asuntos de caza.

—Estos cazadores—dijo al saberlo uno de los infinitos parroquianos que cultivan el chiste en los cafés—no desmienten la afirmación. ¡Son una pólvora!

A lo que repuso otro, que le tiene manía y le abucha los chistes:

—¡Justo! Pero al marcharse se han dejado aquí el *morral*.

Las camareras.

Sería demasiado entretendido copiar fielmente todo lo que oí á la linda camarera cuando dejó en mi mesa el servicio. Entre

sonrisas y suspiros, fué revelándose—y á veces recordándose tan sólo—muchos episodios, muchos secretos, muchas travessuras de la vida de nuestras camareras.

Empiecen ustedes por saber que á ellas les ocurre en el servicio lo contrario que á los mozos de café. Así como éstos reciben un pequeño sueldo ó jornal del amo, las camareras tienen, por el contrario, que darle cinco reales diarios á aquél.

Eso ahora, porque en una famosa cervetería que hubo en Madrid, las pobres muchachas—y luego diré por qué las llamo pobres—tenían que entregar al dueño el 6 por 100 de sus propinas.

Además, cada una de ellas da al mozo encargado de la limpieza dos reales diarios por este servicio. Y ¡gué ironía!... El día que yo estube en el establecimiento de mi interlocutora y hablábamos de estos dos reales que entregan para la limpieza, colgaba del techo, delante de nuestra mesa, una inmensa telaraña. Hay testigos.

El total que ordinariamente saca de sus propinas una de esas camareras, es de cinco á siete pesetas; pero si en los mozos de café no cabe, según dijimos, más que un cálculo aproximado, en las camareras guapas—y lo son en su mayoría—es una insignie locura, una simpleza de á folio, hacer cálculos, como lo es ordinariamente el hacerlas el amor.

Si hay algunos parroquianos que dan, como en todos los cafés, una perra gorda de propina, abundan los que dan dos y tres, y no son raros—aunque sí viejos generalmente—los que dan diez reales, cinco duros y hasta la vuelta de un billete de mil pesetas. Conozco recientes ejemplos, de los cuales hablaré otro día, si me acuerdo.

En el vestir—que suele ser la cuestión batallona de todas ellas—emplean gran parte de sus ganancias, y si en algunos establecimientos no les exigen uniforme—como llaman ellas al traje cuando hay un modelo para todas,—en otros sí. Dándose el caso de que el modelo cambie frecuentemente, por capricho del dueño, y que en el espacio de siete meses tengan que hacerse tres ó cuatro uniformes con mucho terciopelo, ó mucha seda, ó mucha pasamanería, que les cuesta, no diré un rifión, por tratarse de señoritas, pero sí un ojo precioso de la cara.

Temblando estaban, hace una semana, las de un café céntrico porque los dueños nuevos—que son dos y, por más señas, dueños de otras industrias que maldita la relación que tienen con el negocio del café;—temblando como tórtolas estaban, pensando en que ahora, el sábado pasado, tenían que estrenar nuevo y flamante uniforme.

Por fortuna, los dueños han cambiado de opinión, y no sólo desistieron de este orden, sino que declararon libre la vestimenta. Las muchachas, al saberlo, no sabían qué hacerse, locas de alegría. No les faltaba más que abrazar á los parroquianos.

¡Si eso llega, algunos se vuelven locos!

Porque no debe saber mal un abrazo de muchachas tan simpáticas como Carmencita Pecina, Amparo Mar, Juanita, Asunción Llopis, Isabela y Concha, María Arleaga, Teresita Quesada, Pilar y Salud y las demás, que muchos de mis lectores—dicho sea sin buscarles disgustos en casa—habrán chicleado alguna vez, aunque no sea más que por no parecer sosos.

Concepto público de las camareras.

Las camareras que así, á primera vista, parecen niñas ligeras, fáciles y corrientes, en el terreno confidencial son hasta filósofas. Existe este error en el público respecto á ellas, sin que esto sea negar que hay de todo en la viña del Señor.

Y la prueba de que la gente vive bastante equivocada en esta materia, es que son bastantes las camareras de cafés, cerveterías y horchaterías que se casan con hombres de posición, y viven tan felices y tan honradas como la que más.

¿Quiéren ustedes una demostración? Sólo en la Cervetería Imperial, de que hablé antes, se casaron cuatro. ¡Cuatro!... ¡Y en estos tiempos!

El número de bodas de camareras asciende á trece. Entre ellas figura la celebrada por el hijo de un conocidísimo joyero con una valenciana hermosísima, que sirvió en una horchatería céntrica. Vecinos ambos, se conocieron y entendieron, y aunque la familia del novio, enojada, hizo una oposición ruda y tenaz, venció el amor, y la boda se efectuó.

Otra joven preciosa que estaba en iguales circunstancias, es la compañera feliz de un empleado de Banca.

La encantadora T... que conocimos en un acreditado café de principalísima calle, ¿no es hoy una respetable señora, madre de familia y el orgullo de su marido, un rico industrial?...

Se casó y algunos meses después, hace años, volvió á solicitar su ingreso en el mismo café, porque dijo que su marido había muerto.

Pero de la noche á la mañana volvió á presentarse él, que por lo visto había estado en América, y reanudaron su vida de casados, dejando ella definitivamente el café.

En fin, ¿para qué seguir?... Como dice en sus anuncios matrimoniales un popular agente de esta corte, ¡todas se casan!...

Y muchas que no tienen esa fortuna, están—porque me lo han dicho á mí—suspirando por emanciparse del café y hallar un comercio de modas para sustraerse al concepto equivocado y deprimente que en general se tiene de las camareras.

Por eso las llamé pobres anteriormente. Porque es triste ser buena, sacrificar la fama por mantener á una madre anciana y cariñosa, y estar mal mirada.

Y yo no lo sé; pero debe ofender y herir más á una mujer honrada una frase procaz de un calavera pedante, que todos los puñales del mundo.

El número de parroquianos que por dar buena propina creen conquistarlos en breves días, es infinito.

Así ocurre que es tan mudable la parroquia de muchas de ellas, porque desengañado al fin el conquistador, cree vengarse trasladándose á otro turno.

Isabelita tuvo propinas de cinco y diez duros este verano de un señor ya entrado en años, que iba todas las noches á su mesa... ¡Y como si no!

Había otro parroquiano que daba seis reales y un caramelo, y también se cansó...

Y hubo un coronel alojado en aristocrática fonda de la Puerta del Sol que por cierta camarera, á la que no se atrevió á declararse (tal vez por su edad), hubiera llegado hasta á dar el grito de ¡viva la República!... Pero halló un corazón de peña ó bronce, y ¡quién sabe si moriría como una dama de las Camelias!

F. Roig Bataller.

GRAN MUNDO

En el oratorio de la condesa de Via-Manuel se ha celebrado el matrimonio de su linda hija Milagros con su primo D. Enrique Arroyo, hijo de los condes de Chelos.

El obispo de Madrid Alcalá bendijo la unión y fueron padrinos la madre del novio y el hermano de la novia, el marqués del Rafal.

Testigos eran el duque de Gor, el marqués de la Puebla de Rocamora, D. Alfonso Maldonado, D. Ramón del Arroyo y D. Lorenzo Moret.

Los recién casados han salido para el palacio que posee en Orihuela la condesa de Via-Manuel.

Desearnos eterna luna de miel á la joven pareja.

El embajador de Italia y Mme. Silvestrelli han reanudado la serie de sus agradables comidas.

Sentáronse á su mesa el ministro de Estado y la señora de Alendosalzar; el embajador de Rusia, conde Cassini; el de Francia, M. Révoil; el gobernador de Madrid y la marquesa del Valdivillo; el ministro de Turquía, Tshau-bey, conde y condesa de Carrobio; conde y condesa de Oberdorff; marqués y marquesa de Valdeiglesias; M. Martín, consejero de la Embajada de Francia; Mr. Butler, consejero de la Legación de los Estados Unidos; el Príncipe Aliata de Montenegro; la señora y el comandante Porta, y el cónsul de Italia, Sr. Rossi.

La comida fué servida con la esplendorosa acostumbrada en la Embajada de Italia.

El 19 de marzo se celebrará en Madrid la boda de la Srta. María Ayguavives, hija de los marqueses de las Atalayas, con D. Alfonso López Montes.

El día de San José será pedida en San Sebastián la mano de la Srta. Herrerros de Tejada, sobrina de los condes de Vilana, para el distinguido y joven diplomático D. José Muñoz Vargas, hijo del difunto general del mismo apellido.

La boda se celebrará á principios de abril.

Se ha celebrado en Madrid el matrimonio de D. José del Alcázar y Rocca de Togores, hijo de los marqueses de Peñañante, con la señorita Paz Victoria.

Apadrinarán á la joven pareja la madre del novio y el padre de la novia.

Dentro de poco se celebrará la coronación de armar caballero y vestir el hábito de la Orden militar de Alcántara al conde de Ardales del Río.

Madridryz.

Ni reuma ni frío

tendrán las personas que usen los inmejorables géneros de punto, de legítima lana, que desde tiempo inmemorial venden los acreditados almacenes de El Escudo Catalán, Montera, 53.

EJÉRCITO Y ARMADA

Ha sido nombrado ayudante del general González Montero, el capitán de Caballería señor Merry.

Se publica una propuesta de destinos de Estado Mayor en que figuran dos tenientes coroneles, un comandante y un capitán.

Se concede licencia matrimonial á los sargentos de Infantería Pérez, Navarro, Ramírez y Fernández Puertas.

Se publica una propuesta de destinos de Sanidad Militar en que figuran dos subinspectores médicos de segunda, tres médicos mayores, 19 médicos primeros, tres segundos, un subinspector farmacéutico de segunda y tres farmacéuticos primeros.

La de Veterinaria militar comprende 8 veterinarios primeros y un tercero.

La de Guardia Civil, un coronel, un teniente coronel, 3 comandantes, 9 capitanes, 6 primeros tenientes y 10 segundos tenientes (E. R.).

Aunque algo se dijo hace días sobre combinación de mandos militares, no quisimos hacer eco de ello, porque sabíamos que en la realidad no encarnaban aquellos rumores.

Hay quien sueña con combinaciones, y esparce sus sueños á los cuatro vientos, no faltando cándidos que los den crédito.

El tiempo se encarga de destruir aquellas combinaciones.

Y así ha ocurrido ahora. La Prensa bien informada desmiente en absoluto tales rumores.

—Sigue mejorando de su enfermedad el ilustrado general Suárez Inclán.

—Ha llegado á esta corte el general Quijada, y ha fallecido el coronel de Artillería, retirado, D. Mariano Pavía.

—El agregado militar de la Embajada de Italia visitó ayer en Guadalajara todas las dependencias á importantes servicios que allí tiene establecidos el brillante Cuerpo de Ingenieros, quedando sumamente complacido y haciendo grandes elogios de los mismos.

El ilustrado militar italiano visitó asimismo la estación radiotelegráfica, celebrando una conferencia por medio de la telegrafía sin hilos con el embajador de su nación.

Orden de la Plaza para el 27.

Oficial general de día: Excmo. Sr. D. Eladio Andino.

Parada: Wad-Ras.

Jefe de parada: Señor comandante de Wad-Ras, D. Luis Castroverde.

Imaginaria de ídem: Señor comandante de Figueras, D. Juan Moscoso.

Guardia del Real Palacio: Wad-Ras, sexta sección del 10.º Montado y 22 caballos de la Reina.

Jefe de día: Señor coronel de la Reina, D. Roberto White.

Imaginaria de ídem: Señor coronel de Saboya, D. Tomás Rodríguez.

Visita de Hospital: Segundo capitán de la Reina.

Reconocimiento de provisiones: Segundo capitán del Príncipe.

SECCIÓN OFICIAL

“LA GACETA“

SUMARIO

PRESIDENCIA.—Real decreto resolviendo la competencia suscitada entre el gobernador civil de Huelva y el juez de instrucción de Ayamonte.

—Otro resolviendo la ídem entre el gobernador civil de Málaga y el juez de instrucción del distrito de la Merced de dicha capital.

—Otro declarando condecoración oficial la medalla conmemorativa del centenario de los hechos de armas del Bruch.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de indulto.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se entiendan modificados los artículos 1.º, 7.º y 13 del reglamento de la Caja de Socorro del Cuerpo de Farmacéuticos.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se anuncie concurso para provisión de la plaza de verificador de contadores de agua en la provincia de Jaén.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general del Tesoro.—Señalamiento de pagos del mes de enero.

FALLECIDOS EN EL EXTRANJERO.—El cónsul de España en Sidi-Bel-Abbes participa las siguientes fallecimientos de españoles allí ocurridos:

Ana Fernández Moya, Antonio Herrada Albalade, Manuel Segura Méndez, Josefa Carrillo, María Ruiz Foxt y María Góngora Segura.

LOS PAGOS DE FEBRERO.—Se ha acordado que el día 1.º de febrero próximo se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas, oleras y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del Reino y Tesorería de la Dirección general de la Denda y Clases pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos Centros oficiales que la asignación del material se abonará, sin previo aviso, el día 5 del mismo.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Junta Central de primera enseñanza.—Se acordó aprobar el informe emitido por la ponencia en expediente por motivo de recurso de alzada interpuesto por el maestro de Zamora D. José Garde, contra acuerdo del rectorado de Salamanca, que concedió derecho á dar clase de adultos á un maestro auxiliar interino.

—Ídem id., en expediente instruido por don José de la Búa, y D. Raimundo Rodríguez, en solicitud de que se deje sin efecto el nombramiento de un maestro de párvulos para explicar clase de adultos, hecho por el mismo rectorado.

—Ídem id., en expediente relativo á la existencia de siete Escuelas particulares, sostenidas por el Ayuntamiento de Vitoria.

—Ídem id., relativo á consulta hecha por el presidente de la Comisión técnica encargada del examen y calificación de las Memorias de los maestros de la provincia de Cáceres, sobre aplicación de dicha Comisión de lo que dispone el artículo 5.º del Reglamento de la Junta Central.

—Ídem id., en los expedientes relativos á la celebración de la fiesta escolar en las provincias de Madrid, Guipúzcoa, León y Palencia.

—Proponer al ministerio resolución á la consulta hecha por la directora de la Escuela Normal de Lérida relativa á ciertos derechos de los maestros regentes como vocales de las Comisiones técnicas.

—Remitir á informe de la Junta provincial de Instrucción pública de Sevilla, para que disponga se gire una visita de inspección á las escuelas de referentia, una instancia del presidente de la Junta local de protección á la infancia de Puebla de Cazalla de la Sierra.

—Proponer al ministerio se hagan extensivas las gracias de real orden concedidas con motivo de la celebración de la fiesta escolar en Avila al inspector de primera enseñanza de la provincia. Y, por último,

—Pasar á ponencia las memorias recibidas de los profesores de Escuelas Normales.

Institutos.—Se ha concedido el primer quinqueño como profesor de Dibujo al del Instituto de Granada, D. Tomás Muñoz Lucena.

Primera enseñanza.—Ha sido nombrada maestra sustituta de las escuelas públicas elementales de niñas de Madrid, con el haber anual de 1.375 pesetas y emolumentos legales, doña Inocencia López Rodríguez.

También han sido nombrados de real orden maestra interina de Las Palmas (Canarias) doña María de los Dolores Macías, y auxiliar interino de la escuela pública graduada de niños de Badajoz, con el sueldo de 350 pesetas, D. Francisco Romero Carrero.

NUESTRO FOLLETÍN

Próxima á terminar la publicación del folletín

El castillo de la piedra negra,

anunciamos la de la interesantísima novela, original de Paul Saumiere, titulada

FLAMBERGE

Los episodios de esta novela, cuyo interés y amenidad la hacen comparable á las más renombradas de Montepin, Ponson du Terrail y otros escritores, maestros en este género de producciones, nos permiten esperar que

FLAMBERGE

obendrá seguramente la misma lisonjera acogida que la novela cuya publicación va á terminar.

FLAMBERGE

produjo en París, cuando se publicó, una gran revolución. Su éxito fué extraordinario, y aquí es de esperar que suceda lo mismo.

LEYENDO PERIODICOS

LA PRENSA DE HOY

De *El Imparcial*.

«Nosotros también nos sentimos contagiados del regocijo oficial. Sería de baja condición tristecerse por la jocosidad ajena. Riamos, pues, todos y festejemos el segundo aniversario de la dominación conservadora.

Lo que sí hemos de apuntar es que, en otros tiempos, cuando Cánovas y Sagasta perduraban en los Consejos de la Corona cinco y más años, no celebraban así la continuación de la fortuna. ¿Era porque consideraban natural y lógico el seguir gobernando, ó porque no querían aumentar con el indiscreto sonar de la vajilla y de la cristalería la amargura de los desposeídos de toda dicha? ¿O sería que no estimaban de buen gusto festejar como caso imprevisto, milagro del azar, ó ganancia de premio lotérico, lo que por bien probados servicios á la nación consideraban inevitable consecuencia de los hechos?... De cualquier modo, estos banquetes anuales son del repertorio modernista. Y ya es sabido que entre todas las definiciones dudosas del modernismo se han dado, parece la más conforme con los modelos preconizados, la que considera el nuevo estilo en los pensamientos y en las formas como el arte de hacer todo lo contrario de lo que el buen sentido de las generaciones sucesivas había establecido como indiscutible.

Porque, en efecto, motivos de pública alegría no los hay. Ni siquiera pueden los cronistas del presidente repetir aquel estribillo con que un cronista de D. Antonio Cánovas, hallándose éste harto de las victorias de la pacificación, solía estampar en las columnas de *El Estándar*: «Todo va bien, muy bien, perfectamente bien.» La alegría de *La Epoca* se reduce á esperar «en el tiempo en el remedio de los males públicos.» Por esta vez el regocijo de los conatos no ha trascendido á su órgano oficial.»

De *La Correspondencia Militar*.

«La desagradable impresión que en todo el Ejército ha producido oír el nombre del general Polavieja en boca de los diputados que denunciaban un negocio feo, se ha acentuado al enterarse de que el por todos conceptos respetable general no ocupa desde hace tiempo la presidencia de la Compañía ó Empresa vasco-castellana.

El general Polavieja es uno de los prestigios del Ejército, y quizá esa causa sea suficiente para tenderle una emboscada. Aquí, donde no hay reputación que no tenga historias, donde no hay honradez invulnerable á la maledicencia, el general Polavieja era una excepción; su nombre honrado tenía que ser objeto de alguna asechancia, porque no podía consentirse que siguiera conservándose intachable, y como del escándalo siempre quedan sombras, he ahí por qué no se preocuparon mucho los denunciadores de decir que el veterano general había retirado hecho tiempo el amparo que su buena fama diez años le agiotistas de ese ferrocarril.»

Un teniente general que supo conquistar un empleo desde la más modesta clase del Ejército; que lleva en su pecho todas las insignias de la bravura; que no tiene en su historia ni un mal paso, y que ostenta la presidencia del más alto y recto tribunal de España, del Consejo Supremo de Guerra y Marina, es algo que merece más estudio y mayor detenimiento que aquello que le afecta por parte de los representantes de la Nación.

El marqués de Polavieja no ha limitado el elevado cargo que desempeña, ni se halla dispuesto á hacerlo, según tenemos entendido, ni ha pensado ni piensa en ello.

Una persona de reconocida significación é imparcialidad decía anoche en un lugar muy aristocrático—según se nos ha referido—que la torpezza más grave que podría cometer el general Polavieja sería el pensar siquiera en dimitir, pues ello implicaría, en primer término, una confirmación plena de las infundadas acusaciones que contra tan ilustre general se han lanzado.»

De *El País*.

«Hoy empieza lo que llaman anticipadamente la gran semana parlamentaria. Por de pronto esta semana ofrece la particularidad de empezar en martes. Otra singularidad puede observarse en esta denominación: antes se comparaba caballerosamente las sesiones por algún concepto á torneos y se hablaba de justas ó torneos parlamentarios; ahora se dice gran semana, idea que evoca la de los festejos veraniegos en la capital de Guipúzcoa: toros, danzas, títeres.

¿Por qué se espera que sea ésta una gran semana parlamentaria? Por varias razones. Se cree que el Sr. Sol y Ortega consumirá en el Senado un turno en contra de la totalidad del proyecto de Administración local. Se espera que el señor Moret fije de una vez definitivamente la actitud de la minoría liberal y de este partido frente al proyecto. Hay, además, quienes suponen que el jefe de los liberales determinará el alcance de su discurso de Zaragoza y fortalecerá ó matará el bloque de las izquierdas.

Esta última suposición nos parece gratuita, las dos primeras bien fundadas.»

De *El Universo*.

«Ayer se cumplieron dos años de la constitución del Gabinete presidido por el Sr. Maura. Quizás sea éste, desde que impera en España sistema parlamentario, el caso de mayor longevidad ministerial. Porque hubo los cinco años de la Unión liberal, y los otros cinco años de Cánovas del Castillo, al principio de la Restauración, y otros cuatro ó cinco años de Sagasta para inaugurar la Regencia; pero todos, aunque caracterizados por la permanencia de la situación ó partido en el Poder, no fueron de verdadera estabilidad ministerial, sino de varias y aun frecuentísimas crisis parciales. En los cinco años de Ministerio Cánovas, hasta hubo interpolaciones de dos Gabinetes intermedios: uno presidido por el general Jovellar, y otro por el general Martínez Campos.

Dos años seguidos con un solo Ministerio, sin otras modificaciones que las impuestas por la defunción de un ministro—general Loño,—la grave enfermedad de otro, seguida inmediatamente de muerte—Sr. Sánchez Bustillo—y del propósito irrevocable de un tercero—Sr. Osmun—de retirarse; dos años así, decimos, es caso rarísimo en nuestra historia política, y no hay que ocultarlo ni disimularlo—es un triunfo personal para el Sr. Maura y un éxito indiscutible para el partido conservador que dirige.

La inestabilidad ministerial ha sido uno de

Mundo eclesiástico

Se encuentra en Madrid el obispo auxiliar del arzobispo de Burgos, el cual se hospeda en la residencia de padres Agustinos.

La Junta organizadora de la quinta peregrinación a Tierra Santa y Roma ha publicado la tercera circular recomendando a los romeros llevar alguna cantidad en francos y en moneda pequeña, por haber siempre dificultad para hallar cambios; se aconseja llevar una sombrilla que al propio tiempo sirva de paraguas; un velo que sirva de mosquetero; un sombrero de ala ancha con caída por los costados y por detrás que preserve de los rayos del sol; una silla larga plegable para servirse de ella sobre cubierta durante la travesía; los sacerdotes usarán siempre el traje talar y deberán proporcionarse las licencias ministeriales y commendaticias de sus preladados.

Se recomienda a todos los peregrinos simplificar su equipaje. Antes del 23 del mes próximo deberá completarse cada peregrino la entrega del 50 por 100 de su billete (1.100 pesetas en primera clase, 800 en segunda y 500 en tercera), pudiendo servirse para el envío, bien de una transferencia del Banco de España, ó de un giro cualquiera sobre Bilbao y a favor de D. José María de Urquijo.

El jueves próximo, a las once y media de la mañana, se celebrarán honras fúnebres en la iglesia de las Calatravas, en sufragio de los muertos por los terremotos de Italia. En la mesa de peticiones colocada a la puerta de dicho templo, van recaudadas 73 pesetas con 80 céntimos, cuya cantidad ha sido incluida en la lista abierta en el Obispaño para socorro de las víctimas.

Ha sido concedido un mes de licencia para marchar a Sevilla, al presbítero de esta diócesis D. Buenaventura Gutiérrez y San Juan.

Procedente de Badajoz, ha llegado a esta corte el presbítero de aquel Obispaño D. Pedro Cortés y Gallardo.

El tenor de la Catedral de Orense, D. Marcos Usobiaga, ha llegado a Madrid, en donde residirá unos días.

El presbítero D. Juan José Redondo, de la diócesis de Cuenca, ha conseguido autorización para permanecer una corta temporada en Madrid, al lado de su familia.

También permanecerá unos días en esta corte el párroco de Málaga D. Tomás Jiménez del Río, para gestionar asuntos relacionados con su parroquia.

El jueves 4 del mes próximo, a las once de la mañana, administrará el prelado de Madrid la Confirmación, en la iglesia parroquial de San Justo (iglesia de las Maravillas).

Hoy ha dado audiencia el obispo de Madrid-Alcalá, recibiendo a gran número de personas de todas las clases sociales.

se proposiciones todos los días laborables, de cinco a ocho de la noche; para la tribuna hasta las seis de la tarde del día 3 de febrero, a cuya hora se procederá a la apertura de los presentados, y para el confetti, etc., hasta igual hora del día 6 de febrero.

Diócesis de Madrid. Se celebrará Junta general extraordinaria el sábado 30 del actual, a las cinco de la tarde, para la elección de cargos de la gerencia de la Sección Filantrópica.

El Alba, Sociedad de dependientes del gremio de cafés-fondas y restaurantes de Madrid se reunirá en Junta general ordinaria el día 28 del actual, para amanecer el 23, a las dos de la mañana, en el Centro social, Visitación, 8, para tratar los asuntos siguientes:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior, y actos de Juntas directivas.
2.º Examen y aprobación de cuentas del semestre.
3.º Asuntos pendientes de resolución de la general, y aquellos que la Junta directiva considere necesaria la aprobación de la general.
4.º Renovación de cargos en la forma que el reglamento expresa.

Se solicita para este acto la más puntual y debida asistencia de todos los asociados.

- La Asociación General Española de Delinquentes celebrará junta general ordinaria el día 28 del actual, a las diez de su noche, en su domicilio social, Chinchilla, 8, bajo.
Crus Roja.—En las consultas públicas y gratuitas que la Policlínica de la Comisión del distrito del Congreso tiene establecidas en su domicilio social, Los Madrazo, 14, han sido prestados durante el año 1908 los siguientes servicios, completamente gratuitos:

- Matriz, 1.887 asistencias y 84 operaciones.
Medicina general, 2.112 asistencias.
Oftalmología, 822 asistencias y 12 operaciones.
Vias urinarias, 627 asistencias y 25 operaciones.
Cirugía general, 594 asistencias y 45 operaciones.
Piel, 816 asistencias y 17 operaciones.
Enfermedades nerviosas, 214 asistencias.
Enfermedades de los huesos, 1.621 asistencias y 60 operaciones.
Vias digestivas, 1.240 asistencias y 31 operaciones.
Garganta, nariz y oídos, 1.748 asistencias y 101 operaciones.
Enfermedades de niños, 1.630 asistencias y 22 operaciones.
Total general, 13.306 asistencias y 397 operaciones.

Nuestro sorteo de regalos

Las personas agraciadas pueden pasar a recoger sus respectivos lotes todos los días, de once a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, a la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

FACTOR, 7, PRINCIPAL. Los billetes agraciados se presentarán con el recibí, sello y firma de una Casa de Comercio.

NOTICIAS GENERALES

Una Comisión del Club Hípico de San Sebastián ha sido recibida por S. M. el Rey. La conversación versó principalmente sobre los concursos del próximo verano.

Ha sido recibido en audiencia por S. M. el Rey el ex ministro liberal conde de Romanones.

Sus Majestades Don Alfonso y Doña Victoria, la Princesa Henry y el Príncipe Mauricio de Battenberg han almorzado en el palacio de los Infantes doña María Teresa y D. Fernando.

Esta noche comerán en casa de la duquesa viuda de Bailén.

La Santa Hermandad del Refugio, de la que es presidente honorario S. M. el Rey, celebrará en San Antonio de los Alemanes el viernes próximo, a las once de la mañana, un funeral por el eterno descanso de las almas de los que fallecieron a consecuencia de los recientes terremotos de Italia.

El secretario del Ateneo, D. Práxedes Zancada, empezará en la primera decena de febrero sus conferencias sobre el tema: «La evolución del derecho de gentes en las últimas guerras y conferencias internacionales».

El próximo viernes 29, a las once de la mañana, darán comienzo en el Consejo de Estado las oposiciones para proveer una plaza de oficial letrado, que se suspendieron el día 22.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Congreso (costanilla de los Desamparados, 15), se halla depositado un talón de ferrocarril, que se halla depositado en la vía pública, y se entregará a quien justifique su pertenencia.

El Instituto Nacional de Previsión se ha instalado en la casa número 6 de la calle de Sagasta.

La inauguración se verificará el 27 de febrero. Ha sido nombrado su secretario el brillante publicista y distinguido sociólogo D. Alvaro López Núñez.

La Asociación general de Cazadores y Pescadores de España celebrará Junta general ordinaria el día 28 del corriente, a las ocho y media de la noche, en su domicilio social, Bolsa, 10, para la aprobación de cuentas y elección de nueva Junta directiva.

Barquillo, 41. Coronas a precio de fábrica. Para curar un resfriado en un día, tomar el LAXATIVO BROMOQUININA. El boticario le devolverá el dinero si no se cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Junta y que para dar realización a la idea se ha nombrado una ponencia compuesta de los señores Díaz Cobena, Díaz Valero y el autor de la iniciativa, que se encargará de formular un proyecto.

CONSEJO DE MINISTROS

Otra reunión ha celebrado hoy el Gobierno para ocuparse nuevamente del concurso para la adjudicación de la escuela.

Ha estado deliberando por espacio de cuatro horas. Han manifestado todos los consejeros, que bien pudiera decirse que el estudio de la cuestión ha sido ya ultimado, puesto que el Gobierno, en su reunión de esta mañana, había adoptado sus acuerdos y convenido en que el general Ferrándiz tome a su cargo la redacción de los mismos.

Redactadas que sean las conclusiones, tendrá el Gobierno un nuevo Consejo, que, al decir de los ministros, será el último de los que ha intervenido en el estudio y resolución de tan importante cuestión.

En el Consejo han sido aprobados unos expedientes para la adquisición en el extranjero, sin las formalidades de subasta, de material para nuestras estaciones sanitarias.

Publicaciones de actualidad

LA NOVELA DE AHORA publica mañana el tomo segundo de Honor de esposa, en el que aumenta el interés hasta lo inconcebible, 40 céntimos. Suscripciones, kiosco, Alcalá, 31.

EN VÍSPERAS DE «RIGOLETTO»

TITTA RUFFO, REVOLUCIONARIO

Los viajeros que llegaron esta mañana por la línea del Norte se encontraron atrozmente sorprendidos cuando los coches y ómnibus les llevaron a la Plaza de Oriente.

Un suntuoso edificio que allí se levanta aparecía rodeado de una muchedumbre inquieta que aguantaba a pie firme el frío de la mañana. Guardias, con brillantes uniformes, hacían inusitados esfuerzos para contener a la gente. Parajes de a caballo, velaban por la seguridad del edificio. Aquello tenía todo el aspecto de una revolución.

¿Qué pasa en Madrid?—dijéronse los viajeros asustados. ¿Es que canta mañana Titta Ruffo el Rigoletto?

Aquel edificio que aparecía rodeado completamente de gente era el teatro Real. Era aún de noche y la helada caía fuertemente cuando por la calle de Carlos III aparecieron los primeros emboscados y se colocaron pacíficamente junto a la puerta de Contaduría. Luego llegaron más y más, y al salir el sol no cantó la perdiz, como se dice en una zarzuela, sino que la cola era ya larga, interminable. Parecía aquellas proximidades de la Casa de la Moneda en visperas del sorteo de Navidad.

Este era el clamoreo general de los que llegaban tarde, cosa que parecía imposible, pues no era de creer que los amateurs que allí aguantaban el frío fuesen a ceder su sitio por un puñado de pesetas. Y así fué, sin embargo.

No todos eran apasionados de Verdi y de sus intérpretes, y los sitios fueron renovándose. Donde antes estaba un chiquillo, se colocó un señor que ha visto cientos de Rigolettos, y en el lugar en que estaba una vieja vendedora de periódicos que no sabe hacia dónde va Rigoletto, se colocó otro concurrente asiduo al paraiso.

Hubo puestos que se vendieron en diez pesetas. No hacían mal negocio los que compraban los puestos, y claro está que tampoco los que los vendían. Ahora, como no hay revendedores—en eso hemos quedado, Sr. Cierva,—había la seguridad de tener billetes al llegar junto al despacho.

Comenzó la venta, las filas se estrecharon, hubo un poco de tumulto y los guardias vieron obligados a desplegar todas sus energías y actividades. El afortunado que llegaba al vestíbulo, se orefa estar ya en la propia gloria.

«¡Dos antepechos! ¡Tres divanes! ¡Cinco parrulos!» El tumulto siguió durante largo rato, hasta que la gente, ya cerca de las dos de la tarde, agotó todas las localidades de que la Contaduría podía disponer.

Y unos sollozando, y otros en silencio, abandonaron aquellos lugares, felices los que poseían el codiciado billete, tristes y cariacontecidos los que se habían quedado sin él.

Cuando ya por aquellos sitios había soledad y silencio, apareció la conocidísima figura de un revendedor, que toda su vida se ha pasado junto a la ventanilla del despacho.

«¡Tal vez fuera a lamentarse de la mudanza de los tiempos! ¡Tal vez fuera a llorar la ganancia que hubiera realizado!»

Porque, de no ser así, ¿qué iba por aquellos sitios un conocido revendedor? ¿Verdad, Sr. La Cierva?

Centros y Sociedades

La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica el miércoles, a las seis y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos, calle Mayor, núm. 1, segundo.

Después de leída el acta se adjudicará el premio al autor de la memoria que resultare premiada a juicio del Jurado correspondiente.

El doctor Arquellada tratará de «Algunas consideraciones sobre las deformidades congénitas anorrectales», y el doctor García Andrade sobre «Algunos casos de diarrea infantil curados con suero».

LOS TEATROS

ESTRENOS. «Mar adentro». Roma.—El joven estudiante de Medicina don Juan García Porel, que obtuvo en este teatro con el estreno de su primera obra De corazón a corazón el más halagüeño de los éxitos, volvió ayer tarde en busca de nueva victoria, presentando en escena una comedia titulada Mar adentro.

El triunfo, sin embargo, no ha sido el mismo, ni debió ser en ningún modo. El Sr. Porel no ha conseguido esta vez presentarnos los caracteres reales que fueron la nota mejor de De corazón a corazón, con que ganó el aplauso.

El viejo lobo de mar es un tipo que está ya archivado y que no hay medio de sacar a luz. El personaje que encarnó el actor Sr. Benet—cuyo nombre no recuerdo—se halla durante toda la obra en tan extraña e inverosímil actitud, que hasta el autor se admira de ella en una frase de la comedia, atribuyéndole una inexplicable imbecilidad no comprensible. Tampoco están bien dibujados los otros caracteres, y falta en general a la obra un ambiente de realidad, de vida.

El asunto de la comedia es algo atrevido, pero artístico en el fondo; no neguemos esto. Se trata de una joven actriz que, seducida por las calurosas frases de amor de un capitán de Marina, que no ve necesarios, para la unión feliz de dos seres, los trámites previos de la Vicaría, huye de las luchas terrestres, donde se combate con las ruinas armas de la codicia y del interés, y se interna en el amor de aquel, desinteresado y noble, mar adentro.

La señorita Valdivia estuvo a su altura, y con esto está dicho todo. También con sus esfuerzos consiguieron los Sres. Castilla, Palacios, el titulado Sr. Benet y la linda señorita Díaz, que el público llamase a escena al Sr. Porel.

Se estrenó una decoración del Sr. Almazán, que se aplaudió.

DEBUTS

Latina.—Anoche reapareció en aquel escenario, después de su campaña por provincias, la aplaudida tiple Carmen Sanz, que es, dentro del cuadro que actúa en la Latina, un elemento artístico de mucho valor.

Las facultades felices de la simpática cantante para toda clase de obras se revelaron cumplidamente en El Barbero de Sevilla, cuyo corte cómico y partitura difícil, permitieron a la señorita Sanz, encargada del papel de La Delfina, mostrarse como actriz experimentada y como tiple de condiciones singulares.

El público la premió con una ovación delirante al terminar la polonesa, y la llamó al palco escénico al terminar la obra con la señora Zapater y los actores Bejarano (delicioso Batagña), Vivancos, Guillén y Martínez.

En breve, debut de Rafaela Fuentes.

GACETILAS

Lava.—El miércoles 27, en la función vermouli, a las seis de la tarde, y sección sencilla, tendrá lugar en este teatro la representación de la graciosa comedia en dos actos, titulada Viaje de incógnito.

El día 28, a las cuatro y media (13.º jueves de abono) se pondrán en escena las aplaudidas comedias El tercer demonio y Los intereses creados (dos actos).

Zarzuela.—Margarita Beltramo.—Encontrándose de paso en Madrid la eminente diva Margarita Beltramo, la Empresa de la Zarzuela organiza para el próximo sábado, a las seis de la tarde, una gran matinée extraordinaria, para presentación de la genial artista.

En dicha función se representará además la zarzuela de gran éxito A B C, con otras atracciones que formarán un programa verdaderamente extraordinario.

Apolo.—Pasado mañana jueves se verificará el estreno del sainete lírico en un acto, de los señores D. Jorge y D. José de la Cueva, música de D. Ruperto Chapí, titulado Aquí jase fante un hombre. Esta obra obtuvo el primer premio en el concurso de obras teatrales celebrado por Heraldo de Madrid en junio del año anterior.

En este teatro han empezado los ensayos del cuento militar, compuesto para representarse, en un acto, dividido en cuatro cuadros, de los Sres. Arniches y Serrano, titulado La alegría del batallón.

Roma.—Mañana, con la 50.ª representación de la aplaudidísima comedia Noche buena, tendrá lugar el beneficio de su autor, D. Eduardo Zamacoia.

Salón Regio.—Mañana miércoles 27, a las diez de la noche, se estrenará en este teatro la comedia en un acto y en prosa, arreglada del francés por D. G. Martínez Sierra, titulada El libro azul, con el siguiente reparto:

Clotilde, Srta. Rodríguez; Paquita, Srta. Torres; Carlos, Sr. Porredón; Teobaldo, Sr. Montenegro; Satin, Sr. Infesto; un criado, Sr. Jiménez.

ALISTAMIENTO DE MOZOS

En los sitios de costumbre se ha fijado ayer un bando del alcalde presidente, disponiendo que el domingo 31 del presente mes dará principio en las Tenencias de Alcaldía la rectificación de los alistamientos expuestos al público, y continuará en los días festivos inmediatos hasta el día 18 de febrero, lo cual se previene a los mozos comprendidos en dicho alistamiento y a los que, no estándolo, ni habiendo figurado en los años anteriores, deben ser incluidos en ellos, a fin de que, dentro del plazo indicado, se presenten en la Tenencia de Alcaldía a que corresponden su domicilio a exponer las reclamaciones de exclusión ó inclusión que estén oportunas, conforme a la ley.

PLEITOS Y CAUSAS

Consumero homicida. El Jurado ha pronunciado veredicto de culpabilidad en la Sección tercera. Ramón Heras ha sido condenado a la pena de catorce años, ocho meses y veintitún días de reclusión.

Delito monstruoso. La pluma se resiste a escribirlo. En el banquillo de la Sección cuarta se sienta un hombre a quien se acusa de un delito de violación.

os males más graves de nuestro régimen político en el último siglo.

De El Liberal. «La aristocracia y la alta burguesía de Galicia han emprendido campaña abierta contra la reedición de foros, procurándose además el concurso de personas que, aunque extrañas ó casi extrañas a la región, tienen en la corte bien acusado relieve».

Contra la proposición de ley del Sr. Vincenti se están reuniendo firmas en las cuatro provincias, y tales son ellas, que creemos conveniente dar noticia de las principales.

Suscriben la exposición en que se rechaza el intento redencionista, las señoras y los señores siguientes:

- Marqués de Comarasa, conde de Rivadavia, condesa viuda de Pardo Bazán, condesa de Pardo Bazán, duquesa de la Conquista, marqués de Alcalá (duque de Sexto), marqués de Casa Torre, marquesa viuda del Pazo de la Merced, marquesa viuda de Aranda, vizcondesa de Hormaza (marquesa de Trivas), condesa viuda de Revillagigedo, D. Gerardo y D. Ricardo Bernaldez de Castro, D. Alfredo Moreno Osorio, conde de Maeda, conde de San Román, conde de Turnes, marqués de Aranda (señor de Rubianes), conde de Peña Ramiro, marqués de Casa Pavón, condesa viuda de Santiago, marquesa viuda de Vahamonde, D. Manuel de Melgar y Quintano, y D. Jaime Quiroga (este último, en su nombre y en los de su padre, el conde de Pardo Bazán, y D. Eduardo Quiroga, su tío).

El duque de Alba, el marqués de Castellar, el duque de Híjar, el marqués de Elduayen, don Fernando Torres y el conde de Fontova, que se hallan ausentes, no han podido por tal motivo firmar la exposición.

“ACTUALIDADES”

No es posible imaginar publicación ilustrada más amena que la notabilísima revista cuyo título encabeza estas líneas. En ella se registran, en admirables reproducciones de instantáneas, siempre artísticas, los sucesos más culminantes de los días que median entre la aparición de uno y otro número.

El de esta semana, que se pondrá a la venta el miércoles, contiene informaciones del proceso de la francesista, de la inundación de Oenta, de los últimos estrenos en el Español y en Lara, del reparto de socorros a las familias de los pescadores ahogados a consecuencia de la galerna del año pasado en Ondárroza y Bormio, de las fiestas de Cartagena y Alicante, de la montería regia en el Pardo, de la solemnidad religiosa que ayer en el Buen Suceso, de Minuto y su reglamento taurno, de la nueva casa de la Asociación de Actores, etc., etc.

La publicación de la lista del Noveno sorteo de nuestros regalos, que verán los lectores en la página cuarta, nos obliga a retirar hoy parte del servicio telegráfico y varias secciones, entre éstas, la de Bolsas y Mercados.

LOS GOBERNADORES

EL MISTERIO DE AYER

Llegó hasta nosotros ayer tarde la noticia de que el presidente del Consejo había sometido a la firma regia los decretos referentes a una combinación de gobernadores.

La noticia circuló por los centros de información, y tanto en el Congreso como en la Alta Cámara se citaban nombres y provincias que la combinación comprendía. Pero, no obstante los detalles que se conocían, los reporters, con el único propósito de confirmar cuanto se decía y evitar al propio tiempo rectificaciones, en el caso de que no fuera cierto lo que de dominio público era, sordieron a la Presidencia, donde manifestaron que no tenían conocimiento de firma alguna de nombramientos, si bien añadieron que a las seis y media llegaría el subsecretario y éste podría de un modo más autorizado comunicarnos a la Prensa cuanto de verdad hubiera.

En efecto: el Sr. Canals apareció a la hora expresada, y al oír de labios de varios periodistas que estaba firmada una combinación de gobernadores, se lamentó de que circularan con facilidad especies que él tenía que calificar de infundadas.

Un periodista le hizo notar que él se atribuía el origen de la noticia, puesto que se había asegurado, con referencias al Sr. Canals, que los decretos estaban firmados; pero que por no estar aún referendados, no habían sido facilitados a la Prensa.

Nueva negativa del Sr. Canals, quien terminó afirmando: «Por hoy no hay nombramientos de gobernadores. Hay—añadió—los mismos cuarenta y nueve gobernadores que había en el día de ayer, es decir, que no hay variaciones ni en el personal ni en los destinos que les están confiados».

Abandonaron la Subsecretaría de la Presidencia los reporters, y momentos después habían tenido ocasión de averiguar que, en efecto, existía una combinación de gobernadores, y que ésta, sin que se sepan los verdaderos motivos a que respondiese, había sufrido una ligera modificación.

Esto ocurría en las primeras horas de la noche. Terminado el banquete de Palacio, en Gobernación era rectificada en absoluto la información del Sr. Canals, y facilitábase a los periodistas que allí concurren una nota de los siguientes nombramientos:

Nombrado gobernador de Muropa, por dimisión del Sr. Barroso que lo desempeña, al señor Ojeteo, que lo es de Alicante.

Idem para el mando de esta provincia al señor Paradelá, que lo es de Valladolid.

Idem para esta provincia al Sr. Perca.

Este último es en la actualidad diputado a Cortes, y uno de los íntimos del ministro de la Gobernación.

La Casa Meneses

Esta importante y acreditada Casa, cuyo progreso industrial la ha colocado a la cabeza de la industria nacional, se ha visto precisada, con el fin de dar mayor desarrollo a sus negocios, a inaugurar una nueva casa en Valencia, calle de la Paz, núm. 5, que no dudamos ha de merecer el favor de esa hermosa región.

Las casas que posee en Barcelona, calle de Fernando; Sevilla, calle de las Siervas; y Bilbao, calle de Bidebarrieta, son otras tantas exposiciones de esta notable industria, que hoy debe ser admirada por todo buen español.

Pensados a obreros de arsenales, Sres. Montolio, Fernández Caro, Luaces, marqués de El-duyayn, Sanz Escartín, duque de Veragua y Calbetón.

Cooperación forzosa para obras públicas, señores Sarda, conde de Belasosain, conde de Torrepando, Alzola, Tormo, Navarro Reverter y marqués de Grigny.

Exportación de obras de arte, Sres. Echegaray, Saavedra, barón del Castillo de Chirel, Avilés, Tormo, Álvarez Guizarro y Fajárnés.

La Comisión nombrada por el Congreso para entender en el proyecto de creación del Teatro Nacional, ha dado dictamen, de acuerdo con la ponencia emitida por los Sres. Picón, Francos Rodríguez y López Ballesteros.

Según noticias que se han recibido de San Sebastián, parece que han surgido dificultades, tanto por parte de los liberales, como de los republicanos, para celebrar el mitin que allí tenían proyectado los partidarios del bloque de las izquierdas.

A pesar de la gran reserva que viene guardando el Gobierno respecto de la adjudicación de la escuadra, podemos afirmar que de las dos soluciones que ya nosotros indicamos, es a saber: el declarar desierto el concurso, ó la adjudicación á la Casa Vickers, es esta última la que en principio está acordada.

Desde luego, las demás proposiciones pueden darse por descartadas, según dijimos, negociándose ahora solamente la necesidad de reformar defectos que, á juicio de los técnicos, presentan los tipos propuestos, por la condición exigida de que su radio de acción sea de cinco mil millas.

Armonizar todas estas condiciones constituye la labor confiada al ministro de Marina, pudiéndose dar todavía el caso, posible aunque no probable, de que por estas razones el concurso quedara desierto.

A evitarlo se encaminan los trabajos del Gobierno. Ha vuelto á reunirse en el Congreso la Comisión de Actas para examinar la del Sr. Azatá. Después de estudiar todos los documentos pedidos por la Comisión, ésta ha dado dictamen con ocho firmas, declarando la inopacidad.

Los firmantes del dictamen son los Sres. Domínguez Pascual, Salvatella, Salaberry, Martínez Acacio, Piniés, Barón, Beltrán y Musitu y Montes Jovellar.

Hay dos votos particulares: uno del Sr. Sánchez Toca pidiendo la incapacidad y que se corran los lugares de la elección, en cuyo caso resultaría diputado el conservador Sr. Mazarredo, y otro, que firman los Sres. Alcañá Zamora, Aizavado, Bas y D'Angelo, en favor de la capacidad.

El acta de Lerroux también ha sido discutida, acordando la Comisión pedir nuevos documentos. Acerca de las actas de los Sres. Ossorio y conde de San Luis, no se ha acordado nada.

El Senado ha autorizado la lectura de una proposición de ley del Sr. Calbetón declarando la incompatibilidad entre los cargos públicos y los de Sociedades financieras.

En un almacén de hierro del paseo de las Acacias se declaró anoche un incendio que no adquirió vuelo por la oportunidad con que fué atajado.

Cuidado con el brasero! Dos dependientes de la Lonja del Almudín, de la calle de Carretas, fueron anoche víctimas de una imprudencia, por haberse dormido, sin cuidar de apagar un brasero que dejaron en la misma habitación del piso entresuelo, donde se acostaron.

A las nueve y media de la mañana advirtiéndose que ninguno de los dos salía á abrir la tienda, y al ir en su busca los hallaron tendidos en el suelo de la habitación, sin conocimiento, y con alarmantes síntomas de asfixia. Conducidos inmediatamente á la Casa de Socorro, fueron auxiliados y volvieron á recobrar el sentido.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado. Uno de ellos se llama Rafael Crespo Arricochea, joven de veinte años; el otro es José Fernández Contiellós.

En la puerta del café de Fornes, un ratero de diez y siete años sustrajo un valioso reloj, con su correspondiente cadena, á un militar retirado, y escapó á correr en dirección á la calle del Caballero de Gracia, seguido por aquél. Al llegar á la de la Aduana, le atajó el paso el soldado de Sanidad Militar Julio Abad, que pasaba por allí casualmente, y que al ver correr al perseguido le echó mano y se lo llevó á la Comisaría. El reloj fué recuperado.

EN EL SENADO

LA SESIÓN. Comienza á las cuatro menos cuarto, bajo la presidencia del Sr. Azcárraga, estando en el banco azul los ministros de Fomento é Instrucción pública.

El Sr. LOPEZ MUÑOZ dirige un ruego al ministro de Fomento, relacionado con el pronto despacho de unos expedientes relativos á ferrocarriles secundarios.

Le contesta el ministro de FOMENTO, prometiendo atender el ruego formulado por el nuevo senador vitalicio.

Rectifican ambos oradores y se entra en el ORDEN DEL DIA, pasando el Senado á reunirse en secciones á las cuatro menos diez para el nombramiento de Comisarios.

Se reanuda la sesión á las cinco menos veinte, poniéndose á debate el proyecto de Administración local hablando para alusiones, el señor POLO Y PEYROLON.

Recoge estos tres puntos: libertad de la Iglesia, libertad de justicia y libertad de principios, como pedía el Sr. Maestro, que había que acudir á los reinados de Alfonso VI, Enrique III y Alfonso XI; pero el Sr. Polo añadió otros reinados, como el de Alfonso X, Juan I, y Juan II, que también laboraron por la justicia municipal.

Dice que con la tradición es como hay que gobernar á los pueblos, porque sólo los animales carecen de tradición. (Grandes risas.) Aludiendo á la Solidaridad, dice que de ocho senadores tradicionalistas, cuatro lo son y cuatro no, añadiendo que es una conjunción que respeta, pero que no defiende.

Dice que, en tesis general, el proyecto que se discute merece aplausos. Refiriéndose á la elección de Ayuntamientos, dice que en la ley se verifican dos terceras partes por sufragio universal y una tercera parte por el voto corporativo, y los carlistas no podemos estar conformes con esta parte de la ley por las componentes á que se presta el sistema, y se muestra partidario del sufragio orgánico, ó sea el voto á las cabezas de familia.

Combate también el doble carácter de los alcaldes como presidentes de los Ayuntamientos y agentes del Poder Ejecutivo. Estima que la Comisión permanente dará buenos resultados en los Ayuntamientos.

Dice que el reconocimiento de las regiones es uno de los puntos aceptados por el duque de Madrid. Lee documentos firmados por D. Carlos, dirigidos al general Lersundi antes de que el señor Moret dijera que la autonomía era la paz, en los que el duque de Madrid se mostraba partidario de conceder á Cuba la autonomía.

Dice—entre risas de la Cámara—que el carlismo es como el sándalo, que perfuma el hacha que le hierre, y que, gracias á los tradicionalistas, se ha detenido el caballo de la revolución que nos llevaría al jacobinismo.

El Sr. MAESTRE pide que se le reserve el uso de la palabra para cuando hablen los señores Abadal y Sol y Ortega. Habla para alusiones el Sr. ABADAL.

Importación y de la política de Tratados de comercio.

Entorpecer la necesidad de dar facilidades á nuestros productores para enviar sus mercancías al Extranjero, y la de concertar Tratados de comercio con aquellas naciones consumidoras de nuestros productos.

La síntesis de su discurso es ésta: España es una nación eminentemente agrícola; el Gobierno no hace caso de la tierra, no atiende ni favorece la Agricultura en la medida necesaria como ésta merece, y por eso surge vigoroso un movimiento agrícola en España.

El Sr. Maura—añade—ha abandonado su política económica favorable á los grandes intereses agrarios, que son la base de la producción nacional.

El Presidente del CONSEJO replica que no significa dejación de facultades el hecho de que un Gobierno tenga un criterio determinado.

El Gobierno declaró que publicado el Arancel con carácter de estabilidad, atendiendo á demandas de los productores, no se modificaría sino con medidas de carácter interior.

Sostiene siempre el mismo criterio que sostuvo cuando se discutía el Arancel. Pero el Gobierno atenderá siempre las peticiones del interés público y de la opinión.

El Sr. IRANZO reafirma, manifestando que el Gobierno no ha hecho caso de las conclusiones adoptadas en el Congreso de la exportación, celebrado en Zaragoza, y que si lo reclama el interés público, el Gobierno tendrá que pactar en cuanto á la Agricultura afecte, por la segunda columna del Arancel.

El ministro de ESTADO manifiesta que hace falta esperar á que se consolide la reforma arancelaria llevada á cabo hace dos años, después de grandes estudios y discusiones, para observar el resultado que da.

EXTRANJERO

La Embajada francesa. TANGER. El Busda-Bagdadí ha marchado con doscientos caballos al límite del distrito de Alcazar, para hacer los honores á la Embajada francesa, cuando se halle por aquellos lugares.

La Embajada llegará á Fez el último día de mes. Muley Hafid ha pedido á los moros acomodados que acaudan á recibirle, llevando la mayor cantidad posible de caballos, ricamente enjaezados, y acompañados de numerosos criados, para ofrecer á los franceses un excelente efecto.

La escuadra yanqui. Espérase que mañana llegue una división de la escuadra norteamericana. El ministro de su país prepara con este motivo una espléndida fiesta diplomática.

Revolutionarios rusos. LONDRES. Continúa en grave estado el revolucionario ruso Hefeld, que intentó suicidarse el sábado en el momento en que iba á ser capturado por los agentes que le perseguían.

El otro revolucionario que le acompañaba ha sido identificado. Llámase Jacob Lapidas, y es hermano de un terrorista ruso que hace dos años se casó la muerte en París por haberle estallado una bomba que transportaba para colocarla en las fortificaciones de dicha ciudad.

Se recordará que el incidente produjo gran sensación en la capital de Francia y ocupó mucho tiempo la atención de la Prensa.

Un pájaro de cuenta. GINEBRA. La policía ha detenido, á petición del cónsul de Rusia, á un tal Vladimir Rasenko, que, según parece, es un pájaro de cuenta.

Se le acusa de haber tomado parte en el asalto y robo de un tren correo, suceso que ocurrió en la estación de Besdayr, en setiembre último. Los bandidos mataron á un soldado de la escolta y se llevaron 7.000 rublos y muchas cartas con valores.

Al huir abandonaron considerable cantidad de explosivos. Entre las ruinas. MESINA. Continúan los trabajos de salvamento para encontrar á los supervivientes de la catástrofe.

Hoy, la brigada de salvamento ha encontrado á un anciano de ochenta años, que ha permanecido veintiocho días entre las ruinas. Al ocurrir el terremoto, la casa en que el anciano habitaba fué de las primeras en hundirse.

Afortunadamente, no lo aplastaron los escombros, y el anciano quedó debajo de ellos, aislado del mundo exterior. De este modo, no se enteró de la magnitud del desastre, y hoy, al decirle que todo Messina ha sido destruido por la catástrofe, rompió en sollozos.

En cuanto á la manera de cómo ha podido vivir estos veintiocho días, el anciano ha declarado que entre las ruinas, haciendo exploraciones, pudo procurarse algunas raíces, con las que logró sostenerse hasta hoy.

A mi edad—ha dicho sonriendo—la frugalidad ayuda á vivir. Un mes bajo los escombros.—La caridad española.

MESINA. Ha sido encontrado, vivo todavía bajo los escombros, un niño que ha pasado todo este mes alimentándose de higos.

El Príncipe de Asturias continuará su viaje á Calabria. Los Sres. Pérez Caballero y conde del Grove han visitado al arzobispo, entregándole, respectivamente, 5.000 y 2.500 liras para socorro de las víctimas del siniestro.

Se han armado tiendas españolas procedentes de Milazzo, para que sirvan de vivienda á los supervivientes.

Boletín religioso del día 27. Santos del día 27 de enero.—San Juan Crisóstomo, obispo y doctor; Santos Julian, Davio, Dativo y Vicente, mártires; San Vitiliano, Papa, y San Mauro, abad.

Saló el sol á las 7,20, y se pone á las 5,35. CULTOS PARA EL 27. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas Jerónimas (Lista, 8), á las diez, misa cantada, y por la tarde, á las cinco, estación, rosario, preces y reserva.

En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. La Misa y Oficio son de San Juan Crisóstomo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán, de los Temporales en San Ildefonso, de Aransa, en San Ignacio, ó de la Milagrosa en los Paules.

En el Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Francisco de Asís.

EXTRANJERO

La Embajada francesa. TANGER. El Busda-Bagdadí ha marchado con doscientos caballos al límite del distrito de Alcazar, para hacer los honores á la Embajada francesa, cuando se halle por aquellos lugares.

La Embajada llegará á Fez el último día de mes. Muley Hafid ha pedido á los moros acomodados que acaudan á recibirle, llevando la mayor cantidad posible de caballos, ricamente enjaezados, y acompañados de numerosos criados, para ofrecer á los franceses un excelente efecto.

La escuadra yanqui. Espérase que mañana llegue una división de la escuadra norteamericana. El ministro de su país prepara con este motivo una espléndida fiesta diplomática.

Revolutionarios rusos. LONDRES. Continúa en grave estado el revolucionario ruso Hefeld, que intentó suicidarse el sábado en el momento en que iba á ser capturado por los agentes que le perseguían.

El otro revolucionario que le acompañaba ha sido identificado. Llámase Jacob Lapidas, y es hermano de un terrorista ruso que hace dos años se casó la muerte en París por haberle estallado una bomba que transportaba para colocarla en las fortificaciones de dicha ciudad.

Se recordará que el incidente produjo gran sensación en la capital de Francia y ocupó mucho tiempo la atención de la Prensa.

Un pájaro de cuenta. GINEBRA. La policía ha detenido, á petición del cónsul de Rusia, á un tal Vladimir Rasenko, que, según parece, es un pájaro de cuenta.

Se le acusa de haber tomado parte en el asalto y robo de un tren correo, suceso que ocurrió en la estación de Besdayr, en setiembre último. Los bandidos mataron á un soldado de la escolta y se llevaron 7.000 rublos y muchas cartas con valores.

Al huir abandonaron considerable cantidad de explosivos. Entre las ruinas. MESINA. Continúan los trabajos de salvamento para encontrar á los supervivientes de la catástrofe.

Hoy, la brigada de salvamento ha encontrado á un anciano de ochenta años, que ha permanecido veintiocho días entre las ruinas. Al ocurrir el terremoto, la casa en que el anciano habitaba fué de las primeras en hundirse.

Afortunadamente, no lo aplastaron los escombros, y el anciano quedó debajo de ellos, aislado del mundo exterior. De este modo, no se enteró de la magnitud del desastre, y hoy, al decirle que todo Messina ha sido destruido por la catástrofe, rompió en sollozos.

En cuanto á la manera de cómo ha podido vivir estos veintiocho días, el anciano ha declarado que entre las ruinas, haciendo exploraciones, pudo procurarse algunas raíces, con las que logró sostenerse hasta hoy.

A mi edad—ha dicho sonriendo—la frugalidad ayuda á vivir. Un mes bajo los escombros.—La caridad española.

MESINA. Ha sido encontrado, vivo todavía bajo los escombros, un niño que ha pasado todo este mes alimentándose de higos.

El Príncipe de Asturias continuará su viaje á Calabria. Los Sres. Pérez Caballero y conde del Grove han visitado al arzobispo, entregándole, respectivamente, 5.000 y 2.500 liras para socorro de las víctimas del siniestro.

Se han armado tiendas españolas procedentes de Milazzo, para que sirvan de vivienda á los supervivientes.

Boletín religioso del día 27. Santos del día 27 de enero.—San Juan Crisóstomo, obispo y doctor; Santos Julian, Davio, Dativo y Vicente, mártires; San Vitiliano, Papa, y San Mauro, abad.

Saló el sol á las 7,20, y se pone á las 5,35. CULTOS PARA EL 27. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas Jerónimas (Lista, 8), á las diez, misa cantada, y por la tarde, á las cinco, estación, rosario, preces y reserva.

En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. La Misa y Oficio son de San Juan Crisóstomo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán, de los Temporales en San Ildefonso, de Aransa, en San Ignacio, ó de la Milagrosa en los Paules.

En el Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Francisco de Asís.

SUCESOS DEL DÍA

Fuego. En un almacén de hierro del paseo de las Acacias se declaró anoche un incendio que no adquirió vuelo por la oportunidad con que fué atajado.

Cuidado con el brasero! Dos dependientes de la Lonja del Almudín, de la calle de Carretas, fueron anoche víctimas de una imprudencia, por haberse dormido, sin cuidar de apagar un brasero que dejaron en la misma habitación del piso entresuelo, donde se acostaron.

A las nueve y media de la mañana advirtiéndose que ninguno de los dos salía á abrir la tienda, y al ir en su busca los hallaron tendidos en el suelo de la habitación, sin conocimiento, y con alarmantes síntomas de asfixia.

Conducidos inmediatamente á la Casa de Socorro, fueron auxiliados y volvieron á recobrar el sentido. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Uno de ellos se llama Rafael Crespo Arricochea, joven de veinte años; el otro es José Fernández Contiellós.

En la puerta del café de Fornes, un ratero de diez y siete años sustrajo un valioso reloj, con su correspondiente cadena, á un militar retirado, y escapó á correr en dirección á la calle del Caballero de Gracia, seguido por aquél.

Al llegar á la de la Aduana, le atajó el paso el soldado de Sanidad Militar Julio Abad, que pasaba por allí casualmente, y que al ver correr al perseguido le echó mano y se lo llevó á la Comisaría.

El reloj fué recuperado.

Fábrica de Tabacos de Madrid. Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía se saca á concurso la enajenación de fondos, ducas y aros de barricas, cajones, procedentes de los que han servido de envase para el papel, y leña de desperdicios de maderas de todas clases, que resulten en ésta y otras Fábricas de la misma.

Se admiten proposiciones hasta las dos de la tarde del día 15 de febrero próximo. El pliego de condiciones á que ha de sujetarse dicho concurso, con indicación de los depósitos que previamente han de constituirse, está de manifiesto en estas oficinas, de nueve de la mañana á seis de la tarde.

Madrid, 22 de enero de 1909.—El Administrador jefe, Ubaldó Rexach.

Dentista CABALLO. B. Rodríguez, Carretas, 13. Se vende. CASTELLANA, 15.

EN EL CONGRESO

LA SESIÓN. A las tres y cuarenta ocupa la presidencia el Sr. Dato, y tres minutos más tarde abre la sesión.

Regular número de diputados y mucha concurrencia en las tribunas. En el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Gobernación. Apruébase el acta.

Ruegos y preguntas. El Sr. ARGÜELLES formula un ruego al ministro de Fomento, que no se halla en la Cámara.

El Sr. ROMERO dice que el día 31 del corriente tienen anunciados los socialistas numerosos mítins en toda España para pedir el mejoramiento del trabajo de los mineros, á saber: la jornada de ocho horas; que los jornales no sean menores de tres pesetas cincuenta céntimos; que no trabajen en las minas las mujeres ni los niños, etc.

Con este motivo piensa el Sr. Rom g entablar un debate, y pide datos acerca de los jornales pagados en las minas del Estado, y otros extremos con ellas relacionados.

La Mesa promete poner en conocimiento del ministro de Hacienda la petición. Los Sres. PRAST Y CERVERA formulan ruegos á ministros ausentes de la Cámara.

El Sr. SORIANO pide á la Presidencia que mañana concurren á la Cámara los ministros de la Guerra y de Gracia y Justicia, á fin de continuar la interpelación sobre la Compañía Vasco-castellana.

El PRESIDENTE manifiesta que no habrá inconveniente por él en que mañana continúe la interpelación.

El Sr. VILLANUEVA anuncia una interpelación sobre construcción de escuelas españolas en Marruecos.

El Sr. IRANZO explica su anunciada interpelación acerca del comercio de exportación é

Importación y de la política de Tratados de comercio.

Entorpecer la necesidad de dar facilidades á nuestros productores para enviar sus mercancías al Extranjero, y la de concertar Tratados de comercio con aquellas naciones consumidoras de nuestros productos.

La síntesis de su discurso es ésta: España es una nación eminentemente agrícola; el Gobierno no hace caso de la tierra, no atiende ni favorece la Agricultura en la medida necesaria como ésta merece, y por eso surge vigoroso un movimiento agrícola en España.

EXTRANJERO

La Embajada francesa. TANGER. El Busda-Bagdadí ha marchado con doscientos caballos al límite del distrito de Alcazar, para hacer los honores á la Embajada francesa, cuando se halle por aquellos lugares.

La Embajada llegará á Fez el último día de mes. Muley Hafid ha pedido á los moros acomodados que acaudan á recibirle, llevando la mayor cantidad posible de caballos, ricamente enjaezados, y acompañados de numerosos criados, para ofrecer á los franceses un excelente efecto.

La escuadra yanqui. Espérase que mañana llegue una división de la escuadra norteamericana. El ministro de su país prepara con este motivo una espléndida fiesta diplomática.

Revolutionarios rusos. LONDRES. Continúa en grave estado el revolucionario ruso Hefeld, que intentó suicidarse el sábado en el momento en que iba á ser capturado por los agentes que le perseguían.

El otro revolucionario que le acompañaba ha sido identificado. Llámase Jacob Lapidas, y es hermano de un terrorista ruso que hace dos años se casó la muerte en París por haberle estallado una bomba que transportaba para colocarla en las fortificaciones de dicha ciudad.

Se recordará que el incidente produjo gran sensación en la capital de Francia y ocupó mucho tiempo la atención de la Prensa.

Un pájaro de cuenta. GINEBRA. La policía ha detenido, á petición del cónsul de Rusia, á un tal Vladimir Rasenko, que, según parece, es un pájaro de cuenta.

Se le acusa de haber tomado parte en el asalto y robo de un tren correo, suceso que ocurrió en la estación de Besdayr, en setiembre último. Los bandidos mataron á un soldado de la escolta y se llevaron 7.000 rublos y muchas cartas con valores.

Al huir abandonaron considerable cantidad de explosivos. Entre las ruinas. MESINA. Continúan los trabajos de salvamento para encontrar á los supervivientes de la catástrofe.

Hoy, la brigada de salvamento ha encontrado á un anciano de ochenta años, que ha permanecido veintiocho días entre las ruinas. Al ocurrir el terremoto, la casa en que el anciano habitaba fué de las primeras en hundirse.

Afortunadamente, no lo aplastaron los escombros, y el anciano quedó debajo de ellos, aislado del mundo exterior. De este modo, no se enteró de la magnitud del desastre, y hoy, al decirle que todo Messina ha sido destruido por la catástrofe, rompió en sollozos.

En cuanto á la manera de cómo ha podido vivir estos veintiocho días, el anciano ha declarado que entre las ruinas, haciendo exploraciones, pudo procurarse algunas raíces, con las que logró sostenerse hasta hoy.

A mi edad—ha dicho sonriendo—la frugalidad ayuda á vivir. Un mes bajo los escombros.—La caridad española.

MESINA. Ha sido encontrado, vivo todavía bajo los escombros, un niño que ha pasado todo este mes alimentándose de higos.

El Príncipe de Asturias continuará su viaje á Calabria. Los Sres. Pérez Caballero y conde del Grove han visitado al arzobispo, entregándole, respectivamente, 5.000 y 2.500 liras para socorro de las víctimas del siniestro.

Se han armado tiendas españolas procedentes de Milazzo, para que sirvan de vivienda á los supervivientes.

Boletín religioso del día 27. Santos del día 27 de enero.—San Juan Crisóstomo, obispo y doctor; Santos Julian, Davio, Dativo y Vicente, mártires; San Vitiliano, Papa, y San Mauro, abad.

Saló el sol á las 7,20, y se pone á las 5,35. CULTOS PARA EL 27. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas Jerónimas (Lista, 8), á las diez, misa cantada, y por la tarde, á las cinco, estación, rosario, preces y reserva.

En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. La Misa y Oficio son de San Juan Crisóstomo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán, de los Temporales en San Ildefonso, de Aransa, en San Ignacio, ó de la Milagrosa en los Paules.

En el Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Francisco de Asís.

EXTRANJERO

La Embajada francesa. TANGER. El Busda-Bagdadí ha marchado con doscientos caballos al límite del distrito de Alcazar, para hacer los honores á la Embajada francesa, cuando se halle por aquellos lugares.

La Embajada llegará á Fez el último día de mes. Muley Hafid ha pedido á los moros acomodados que acaudan á recibirle, llevando la mayor cantidad posible de caballos, ricamente enjaezados, y acompañados de numerosos criados, para ofrecer á los franceses un excelente efecto.

La escuadra yanqui. Espérase que mañana llegue una división de la escuadra norteamericana. El ministro de su país prepara con este motivo una espléndida fiesta diplomática.

Revolutionarios rusos. LONDRES. Continúa en grave estado el revolucionario ruso Hefeld, que intentó suicidarse el sábado en el momento en que iba á ser capturado por los agentes que le perseguían.

El otro revolucionario que le acompañaba ha sido identificado. Llámase Jacob Lapidas, y es hermano de un terrorista ruso que hace dos años se casó la muerte en París por haberle estallado una bomba que transportaba para colocarla en las fortificaciones de dicha ciudad.

Se recordará que el incidente produjo gran sensación en la capital de Francia y ocupó mucho tiempo la atención de la Prensa.

Un pájaro de cuenta. GINEBRA. La policía ha detenido, á petición del cónsul de Rusia, á un tal Vladimir Rasenko, que, según parece, es un pájaro de cuenta.

Se le acusa de haber tomado parte en el asalto y robo de un tren correo, suceso que ocurrió en la estación de Besdayr, en setiembre último. Los bandidos mataron á un soldado de la escolta y se llevaron 7.000 rublos y muchas cartas con valores.

Al huir abandonaron considerable cantidad de explosivos. Entre las ruinas. MESINA. Continúan los trabajos de salvamento para encontrar á los supervivientes de la catástrofe.

Hoy, la brigada de salvamento ha encontrado á un anciano de ochenta años, que ha permanecido veintiocho días entre las ruinas. Al ocurrir el terremoto, la casa en que el anciano habitaba fué de las primeras en hundirse.

Afortunadamente, no lo aplastaron los escombros, y el anciano quedó debajo de ellos, aislado del mundo exterior. De este modo, no se enteró de la magnitud del desastre, y hoy, al decirle que todo Messina ha sido destruido por la catástrofe, rompió en sollozos.

En cuanto á la manera de cómo ha podido vivir estos veintiocho días, el anciano ha declarado que entre las ruinas, haciendo exploraciones, pudo procurarse algunas raíces, con las que logró sostenerse hasta hoy.

A mi edad—ha dicho sonriendo—la frugalidad ayuda á vivir. Un mes bajo los escombros.—La caridad española.

MESINA. Ha sido encontrado, vivo todavía bajo los escombros, un niño que ha pasado todo este mes alimentándose de higos.

El Príncipe de Asturias continuará su viaje á Calabria. Los Sres. Pérez Caballero y conde del Grove han visitado al arzobispo, entregándole, respectivamente, 5.000 y 2.500 liras para socorro de las víctimas del siniestro.

Se han armado tiendas españolas procedentes de Milazzo, para que sirvan de vivienda á los supervivientes.

Boletín religioso del día 27. Santos del día 27 de enero.—San Juan Crisóstomo, obispo y doctor; Santos Julian, Davio, Dativo y Vicente, mártires; San Vitiliano, Papa, y San Mauro, abad.

Saló el sol á las 7,20, y se pone á las 5,35. CULTOS PARA EL 27. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas Jerónimas (Lista, 8), á las diez, misa cantada, y por la tarde, á las cinco, estación, rosario, preces y reserva.

En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. La Misa y Oficio son de San Juan Crisóstomo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán, de los Temporales en San Ildefonso, de Aransa, en San Ignacio, ó de la Milagrosa en los Paules.

En el Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Francisco de Asís.

Espectáculos del día 27

Real.—8 1/2.—F. 49 de abono, 20 del turno 1.º.—Rigoletto.

LA MODA AL DIA



VESTIDOS DE RECEPCIÓN Y TEATRO

Cuerpo de encajes estilo Kymono.—Falda de terciopelo Lyberty.

FRUTALES DE ARAGON

en Daroca (Aragón). Arboles frutales y de adorno, rosales, etc. Pidan catálogos a su admor. en Daroca, y Alcalá, 52, 2.º, Madrid

QUINTOS DE 1909

No hacer contratos de quintas con ninguna Sociedad ó Empresa, sin enterarse antes de las ventajas condiciones y especiales garantías que ofrece el Banco Aragonés de Seguros, domiciliada en Zaragoza, primera entidad que implantó en España el seguro de redención á metálico antes de sorteo, bajo la base de Sociedad Anónima con un capital de 2.500.000 pesetas, la cual, además, tiene depositado, á disposición del ministerio de Fomento, 200.000 pesetas, ó sea el máximo que exige la ley de Seguros, para garantizar toda clase de operaciones que realiza; igualmente viene todos los años acumulando las primas y reservas de los seguros, para reforzar y aumentar las ganancias en favor de sus asegurados.

El Banco Aragonés de Seguros ha satisfecho ya en las Cajas del Estado más de un millón de pesetas como pago de redenciones de los mozos que tenía asegurados; cifra esta que no pueden citar entre todas las demás Compañías Anónimas juntas, que anuncian seguros de quintas en España, con lo cual resulta ser el Banco Aragonés de Seguros la Sociedad primera en su clase y la predilecta del público en general.

Tarjetas y detalles para contratar, en la Dirección, Coso, 61, Zaragoza, ó en la Subdirección de Madrid, calle del Carmen núm. 25.



OCTAVO ANIVERSARIO

Don Eduardo García-Goyena Y GARCIA

Falleció en Madrid el 27 de enero de 1901.

R. I. P.

Su albacea testamentario ruega á los amigos del finado se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 27 del actual en la parroquia de San Luis de esta corte por los señores sacerdotes adscriptos á la misma, se aplicarán por el alma del finado.

VINOS TINTOS

MARQUES DEL RISCAL



de los herederos del MARQUES DEL RISCAL Elciego (Alava)

Pídanse en todos los hoteles y restaurants DEPOSITOS EN MADRID

- Sres. Batdomero y Honorio, High-Lite, Carrera de San Jerónimo, 14.
- D. J. Recastello, Príncipe, 13.
- D. Adriano Alvarez, Barquillo, 2.
- D. Carlos Prast, Arenal, 5. «Las Colinas».
- D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina».
- D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.—Comestibles.
- D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, números 10 y 15.—Comestibles.
- D. Antonio Montañán, Nicolás María Rivero, 12 (antes de la Cruz).—Bodega Montañán.
- D. Santiago de Molinedo, Conde de Romanones, 12. Ultramarinos.
- D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Vinos.
- Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negra».

Aviso muy importante á los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella.—Píganse muy especialmente en nuestra marca concedida.



LA SEÑORA

D.ª Josefa López de Salazar

VIUDA DE PRIETO

Ha fallecido el día 25 de enero de 1909

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual; sus hijos, D. José y doña María de la Asunción Prieto y López de Salazar; sus hijos políticos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios, y les participan que la conducción del cadáver tendrá lugar el miércoles 27, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle Mayor, núm. 87, al cementerio de la Sacramental de San Justo.

Se suplica el coche.—El duelo se despiden en el cementerio.

RUBIO.—CONCEPCION JERONIMA, 3.

LIBROS DE DERECHO Á PLAZOS Representa. exclusivo: C. G. Bolaño, Leganitos, 27, Madrid.

QUINTA DE 1909

CENTRO DE REDENCIONES MILITARES á cargo de D. Antonio Bizarren, de Guadalajara, fundado el año 1883 al amparo de toda legalidad y sometido á la resolución del ministro de Fomento por la nueva ley de Seguros.

Por 825 PTAS. EN UN PLAZO Y 550 EN DOS, pueden redimirse los mozos que antes del sorteo se suscriban en este CENTRO, el más antiguo y acreditado de cuantos se dedican á estas operaciones, y el que más seguridades ofrece á sus contratados, cual lo demuestra el llevar pagado por redenciones de mozos la cuantiosa suma de 17 millones 833.500 ptas.

No reparar en pequeñas economías de precio, que pueden resultar caras. Se da la garantía de completar en el acto de contratar, las 1.500 ptas., coste de la redención, que ninguna otra Casa os ofrecerá.

Para suscribirse y más detalles, diríjanse á la Dirección del Centro, y en esta corte á D. Manuel Larrad, antiguo apoderado de los banqueros Sres. Liagruo y Comp., calle de Los Madrazo, 15, y albanquero depositario, D. José González Pintado, Florida Blanca, 5, entresuelo (frente al Congreso).

LINIMENTO GENEAU



40 Años de Exito. No mas FUEGO No mas eladuras. SOLO TOPICO. Resquebraja el Fuego sin dañar el pelo, cura rápida y segura de las Cojeras, Segaravanas, Sobresuecos, torceduras, etc. Revulsivo y resolutivo inapreciable en las ginecías y males de gestación. Farmacia SEGUIN 165, Calle St.-Honoré, PARÍS Y EN TODAS LAS FARMACIAS.



SEXTO ANIVERSARIO

R. I. P.

María Isidra Calvo DE PEÑA

FALLECIÓ EL DÍA 27 DE ENERO DE 1903

Su viudo, hija, nietos, hijo político y hermana,

RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios en sus oraciones.

Las misas en sufragio de su alma se celebrarán el día 27 en las parroquias de San Llorente, Villaluenga y Río de Losa (Burgos).

GRATIS NO CUESTA NADA

Cualquier persona que lo pida reciba una caja conteniendo un remedio infalible contra el reumatismo y la gota.

Durante muchos años padeci de reumatismo y de gota, ningún remedio podía darme el éxito que anhelaaba conseguir. Los médicos no sabían que hacer cuando un día me vino la idea de hacer una preparación compuesta de cinco materias diferentes é inofensivas. Esta preparación me curó enteramente.

La hice tomar á algunos de mis amigos, que padecían de reumatismo, y también á aislados; los resultados fueron maravillosos, y médicos eminentes quedaron convencidos de que mi preparación era un remedio maravilloso.

Desde este tiempo he curado millares de personas que los médicos creían perdidas; algunas veces llegué á curar viejos de sesenta y setenta, y cinco años que padecían, desde hace treinta ó cuarenta, de esta cruel enfermedad.

Estoy tan seguro del éxito de mi remedio, que he tomado la decisión de re-entregar gratis una cierta cantidad de cajas, á fin de que los que padecen puedan curar. Es un remedio maravilloso que da la salud á los que los médicos han condenado.

Sírvanse notar que no pido dinero, lo que deseo es que manden su nombre y su dirección, para que pueda enviarles una caja gratis. Si después quieren ustedes más, el precio es sumamente módico. Mi intención no es la de volverme rico. Quiero aliviar á los que padecen.

Escriban, pidiendo una caja, á John A. Smith, 912, Bangor House, Suez Lane, Londres, E. C.

RELOJ



ULTIMA CREACION CALIBRE EXTRA-PLANO

Seguridad absoluta en la marcha. Pídanse catálogos en los Depósitos de la Compañía WALTHAM. Agencia general: VIUDA DE ALBERTO MAURER, 2, Calle de Sevilla, 2, Madrid



LA SEÑORITA

Doña Emilia Camarón y Pérez

falleció el 28 de enero de 1906

SU PADRE

DON JOSE CAMARON

el 19 de Julio de 1882

SU MADRE

Doña Adelaida Pérez

el 31 de octubre de 1899

Y SU HERMANA

Doña Salud Camarón y Pérez de Lucena

el 18 de septiembre de 1892

R. I. P.

Su desconsolada hermana é hija (respectivamente) doña Adelaida y demás familia, RUEGAN á sus amigos les encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud (Atocha, 58), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dichos señores.

TOS

Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andron. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja.

Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andron, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.



EL SEÑOR

D. FRANCISCO LASTRES Y PRIETO ABOGADO

Ha fallecido el día 26 de enero de 1909

Á LOS 26 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus afligidos padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrina, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios (N. S.) y concurrir á la conducción del cadáver, que se verificará el miércoles 27 del actual, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, General Castaños, 3 y 5, al cementerio de la Sacramental de Santa María, por cuyo favor les quedarán profundamente reconocidos.

El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

NEW-FUNERAL.—Alcalá, 60

PALACIO U HOTEL DE VENTAS

Tapices—ALFOMBRAS—Esferas MUEBLES—Precios sin competencia—ALHAJAS 34, Atocha, 34.—ENTRADA LIBRE—34, Atocha, 34

La Emulsion Perfecta.

La Emulsion Angier es diferente y superior á todas las demás emulsiones, porque posee las notables cualidades calmantes y curativas de nuestro petróleo especial, junto con las cualidades tónicas y fortificantes de los hipofosfitos. Es, á un mismo tiempo remedio sin rival para los pulmones, gran ayuda para la digestión, y tónico agradable que normaliza todo el organismo. Ninguna otra emulsion tiene igual poder de calmar, de aliviar la tos y de curar los pulmones, ni igual efecto tónico en el apetito y la digestión.

Emulsion Angier

(PETRÓLEO CON HIPOFOSFITOS).

SUPERIOR Á TODAS LAS DEMÁS EMULSIONES.

La Emulsion Angier es indiscutiblemente la más agradable al paladar y sienta perfectamente á los estómagos delicados, pues ayuda la digestión en vez de perturbarla. Si habéis probado otras emulsiones y notado que eran desagradables, comprad un frasco de la Angier y observad la diferencia; es casi como la crema y con seguridad os gustará. La Emulsion Angier es insuperable para la tos, las afecciones pulmonares, los desarreglos del aparato digestivo y todas las enfermedades consuntivas. Puede obtenerse en las farmacias ó directamente de los representantes exclusivos:

Sres. Foyé y Gimenez, Calle Girona, 4, pral, Barcelona.

THE ANGIER CHEMICAL CO., LTD., Londres, Inglaterra.



TURBINAS RIETER

MIGUEL MILANO, INGENIERO. Núñez de Balboa, 7, Madrid.

Antracitas y coques de "La Calera,"

Se usan en toda casa cuyo dueño se ocupe de sus intereses. Magdalena, 1, entresuelo, teléfono 532



AGENCIA FUNEBRE

DE

MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS

46—CLAUDIO COELLO—46

TELÉFONO 2.067

Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado.

SERVICIO PERMANENTE